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	 Obchody rozpoczęła uroczysta 
msza święta w kościele pw. Niepokala-
nego Serca Najświętszej Maryi Panny 
w  Wieprzu. Nabożeństwo odprawio-
no w  intencji Jubilatów oraz małżon-
ków, którzy niestety nie doczekali tego 
szczególnego dnia. Mszy koncelebro-
wanej przewodniczył proboszcz parafii, 
ks. Krzysztof Rębisz.
	 Po zakończeniu części religijnej, 
pary małżeńskie wraz z zaproszonymi 
gośćmi udały się do Domu Ludowego 
w Brzuśniku, gdzie kontynuowano świę-
towanie. Uroczystość otworzyła Jolanta 
Twardysko, Kierownik Urzędu Stanu Cy-
wilnego naszej gminy, kierując do Jubi-
latów słowa o prawdziwej, czasem wy-
magającej, lecz zawsze pięknej miłości, 
o szacunku, poświęceniu i wierności.
	 Następnie głos zabrał Wójt Gminy 
Radziechowy-Wieprz, Maciej Mika, któ-
ry wraz z życzeniami przekazał dyplomy 
pamiątkowe. Po oficjalnych przemówie-
niach wszyscy wspólnie odśpiewali tra-

Jubileusze Małżeńskie
w Gminie Radziechowy-Wieprz 

19 listopada w Gminie Radziechowy–Wieprz odbyło się wyjątkowe i pełne wzruszeń wydarzenie – uroczystość Jubile-
uszy Małżeńskich par z całej gminy. To doroczne święto miłości, wierności i pięknej, wspólnej drogi życiowej, podczas 
którego uhonorowano małżeństwa obchodzące 50-lecie, 60-lecie, 65-lecie oraz 70-lecie pożycia małżeńskiego.

dycyjne „Sto lat” i wznieśli toast kielisz-
kiem szampana.
	 Nie zabrakło również poczęstunku, 
o który zadbały panie z Koła Gospodyń 
Wiejskich z Brzuśnika, a radosną atmos-
ferę dopełniła zabawa taneczna. Uro-
czystość zakończyła się późnym popo-
łudniem, pozostawiając po sobie piękne 
wspomnienia i wzruszenia.
	 Szanownym Jubilatom raz jeszcze 
składamy najserdeczniejsze życzenia: 
dużo zdrowia, niegasnącej miłości, obec-
ności życzliwych osób w każdej chwili 
życia oraz kolejnych, równie pięknych 
rocznic małżeńskich.

JUBILACI 2025 
Radziechowy
• 50-lecie: 8 par
• 60-lecie: 1 para
• 65-lecie: 1 para
Wieprz
• 50-lecie: 13 par
• 60-lecie: 3 pary

• 65-lecie: 1 para
• 70-lecie: 1 para
Juszczyna
• 50-lecie: 3 pary
Brzuśnik
• 50-lecie: 3 pary
Bystra
• 50-lecie: 3 pary (w tym 1 para świętu-
jąca 55-lecie, zgłoszone do obchodów 
w tym roku)
• 60-lecie: 1 para
Przybędza
• 50-lecie: 9 par
• 60-lecie: 1 para

	 Warto podkreślić, że w niewielkiej 
Przybędzy tak liczna grupa Jubilatów 
zdarza się niezwykle rzadko – bywały 
lata, że nie było ich wcale. Tym bardziej 
gratulujemy tak pięknej statystyki!

Jolanta Twardysko
Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego

Szanowni Mieszkańcy Gminy Radziechowy-Wieprz,

Z okazji Świąt Bożego Narodzenia życzymy Państwu, aby ten wyjątkowy czas
przyniósł wiele spokoju, radości i rodzinnego ciepła.

Niech świąteczna atmosfera wypełni Wasze domy blaskiem,
a wzajemna życzliwość i dobro towarzyszą Wam każdego dnia.

W nadchodzącym Nowym Roku 2026
życzymy wszystkim Mieszkańcom naszej Gminy zdrowia,

pomyślności oraz spełnienia osobistych i zawodowych planów.
Niech ten czas obfituje w inspirujące spotkania,  twórcze działania oraz sukcesy,

które będą budować siłę i jedność naszej lokalnej wspólnoty.
Niech Nowy Rok przyniesie dużo dobrej energii, współpracy i powodów do dumy z naszej Gminy.

Wesołych Świąt i Szczęśliwego Nowego Roku!
życzą:

Jacek Świniański
Przewodniczący Rady Gminy

Radziechowy-Wieprz
wraz z Radą Gminy

Maciej Mika
Wójt Gminy Radziechowy-Wieprz

wraz z Pracownikami
Urzędu Gminy

Justyna Homa-Bąk
Dyrektor Gminnego Centrum
Kultury, Promocji, Turystyki

Radziechowy-Wieprz

Maria Skolarz
Kierownik Gminnego Ośrodka

Pomocy Społecznej
Radziechowy-Wieprz

Beata Leńczuk- Bachmińska
Dyrektor Gminnej

Biblioteki Publicznej
Radziechowy-Wieprz

Jolanta Twardysko
Kierownik Urzędu Stanu

Cywilnego Gminy
Radziechowy-Wieprz

Małgorzata Piela 
Kierownik Referatu Oświaty
Gminy Radziechowy-Wieprz

Sołtysi Sołectw
Gminy Radziechowy-Wieprz

wraz z Radami Sołeckimi
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Jubileusze Małżeńskie
w Gminie Radziechowy-Wieprz 
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GMINA W DZIAŁANIU
- NAJWAŻNIEJSZE INWESTYCJE W 2025 ROKU

Gmina Radziechowy-Wieprz uzyskała 
dofinansowanie z Unii Europejskiej na 
projekt „Termomodernizacja budyn-
ków użyteczności publicznej w gminie 
Radziechowy-Wieprz”.
	 Projekt dotyczy głębokiej i kom-
pleksowej termomodernizacji dziewię-
ciu budynków użyteczności publicznej 
na terenie Gminy Radziechowy-Wieprz:
1. Budynek wielofunkcyjny w Brzuśni-
ku
Zakres prac przewidzianych do wykona-
nia:
- wymiana stolarki okiennej i drzwiowej,
- termo i hydroizolacja fundamentów,
- ocieplenie ścian zewnętrznych,
- prace odtworzeniowe i naprawcze.
2. Budynek Domu Ludowego 
w Juszczynie
Zakres prac przewidzianych do wykona-
nia:
- wymiana stolarki okiennej i drzwiowej,
- termo i hydroizolacja fundamentów,
- ocieplenie ścian zewnętrznych,
- docieplenie dachu,
- prace odtworzeniowe i naprawcze
3. Budynek Zespołu Szkolno-Przed-
szkolnego w Przybędzy
Zakres prac przewidzianych do wykona-
nia:
- wymiana stolarki okiennej i drzwiowej,
- termo i hydroizolacja fundamentów,
- ocieplenie ścian zewnętrznych,
- wymiana instalacji c.o.,

„Termomodernizacja budynków użyteczności
publicznej w gminie Radziechowy-Wieprz”

- docieplenie stropu oraz ścian klatki 
schodowej na poddaszu,
- prace odtworzeniowe i naprawcze.
4. Budynek Domu Ludowego w Ra-
dziechowach
Zakres prac przewidzianych do wykona-
nia:
- wymiana stolarki okiennej i drzwiowej,
- ocieplenie ścian zewnętrznych,
- wymiana instalacji c.o.,
- docieplenie stropu oraz ścian klatki 
schodowej na poddaszu.
- prace odtworzeniowe i naprawcze
5. Budynek Ośrodka Zdrowia w Ra-
dziechowach

Zakres prac przewidzianych do wykona-
nia:
- wymiana stolarki okiennej i drzwiowej,
- termo i hydroizolacja fundamentów,
- ocieplenie ścian zewnętrznych,
- docieplenie stropu oraz ścian klatki 
schodowej na poddaszu,
- prace odtworzeniowe i naprawcze.
6. Budynek przedszkola w Radziecho-
wach przy ul. Św. Marcina
Zakres prac przewidzianych do wykona-
nia:
- wymiana stolarki okiennej i drzwiowej,
- hydroizolacja fundamentów,
- ocieplenie ścian zewnętrznych,
- wymiana istniejącego kotła węglowego 
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na kocioł V klasy na pellet,
- wymiana instalacji c.o.,
- docieplenie stropu oraz ścian klatki 
schodowej na poddaszu,
- prace odtworzeniowe i naprawcze.
7. Budynek przedszkola w Radziecho-
wach przy ul. Głównej
Zakres prac przewidzianych do wykona-
nia:
- wymiana stolarki okiennej i drzwiowej,
- termo i hydroizolacja fundamentów,
- ocieplenie ścian zewnętrznych,
- wymiana instalacji c.o.,
- docieplenie stropu oraz ścian klatki 
schodowej na poddaszu,
- prace odtworzeniowe i naprawcze.
8. Budynek Domu Ludowego w Wie-
przu
Zakres prac przewidzianych do wykona-
nia:
- wymiana stolarki okiennej i drzwiowej,
- termo i hydroizolacja fundamentów,
- ocieplenie ścian zewnętrznych,
- docieplenie stropu oraz ścian klatki 
schodowej na poddaszu,
- wymiana istniejącego kotła węglowego 
na kocioł V klasy na pellet,
- wymiana instalacji c.o.,
- prace odtworzeniowe i naprawcze
9. Budynek Ochotniczej Straży Pożar-
nej w Wieprzu
Zakres prac przewidzianych do wykona-
nia:
- wymiana stolarki okiennej i drzwiowej,
- ocieplenie ścian zewnętrznych,
- docieplenie dachu,
- prace odtworzeniowe i naprawcze.

	 Ponadto w ramach projektu pla-
nowane jest przeprowadzenie działań 
edukacyjno-informacyjnych, mających 
na celu podniesienie świadomości 
mieszkańców w zakresie efektywności 
energetycznej i wykorzystaniu OZE oraz 
przeprowadzenie kampanii informacyj-
nej dla polityki neutralności klimatycz-
nej UE. Działania te przeprowadzone 
zostaną w formie plenerowego pikniku 
ekologicznego skierowanego do wszyst-
kich mieszkańców Gminy, w tym przede 
wszystkim dla dzieci i młodzieży.
	 Efekty realizacji projektu skiero-
wane są do mieszkańców gminy oraz 
wszystkich innych osób, które korzystają 
z usług oferowanych w budynkach obję-
tych projektem.
	 Realizacja projektu ma na celu izo-
lację termiczną pomieszczeń, poprawę 
warunków termicznych obiektów, pod-
niesienie komfortu użytkowania budyn-
ków. Realizacja inwestycji przyczyni się 
również do zwiększenia komfortu pro-
wadzenia statutowej działalności w  bu-
dynkach objętych projektem.

	 Efektem projektu będzie zmniejsze-
nie rocznego zużycie energii pierwotnej 
w budynkach publicznych, zmniejszenie 
emisji gazów cieplarnianych, zaoszczę-
dzenie energii elektrycznej oraz cieplnej, 
wytwarzanie energii cieplnej ze źródeł 
OZE.
#FunduszeUE #FunduszeEuropejskie
Wartość projektu: 10 996 137,06 zł
Wysokość wkładu z Funduszy Euro-
pejskich: 8 506 610,53 zł

UG Radziechowy-Wieprz
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Gmina Radziechowy-Wieprz złożyła 
w listopadzie kolejny wniosek o dofi-
nansowanie zadania termomoderni-
zacyjnego z Unii Europejskiej, na pro-
jekt „Termomodernizacja budynków 
użyteczności publicznej w gminie Ra-
dziechowy-Wieprz - etap II”. 
	 Projekt dotyczy głębokiej i kom-
pleksowej termomodernizacji budyn-
ków użyteczności publicznej na terenie 
gminy:
1. Budynek Ośrodka Zdrowia w Wie-
przu:
- docieplenie ścian zewnętrznych,
- wymiana stolarki okiennej i drzwiowej,
- docieplenie stropodachu nad ostatnią 
kondygnacją,
- wykonanie niezbędnych prac odtwo-
rzeniowych i naprawczych po przepro-
wadzonych pracach termomoderniza-
cyjnych.
2. Budynek Domu Ludowego w Przy-
będzy:
- docieplenie ścian zewnętrznych,
- wymiana stolarki okiennej i drzwiowej,
- docieplenie skośnych i poziomych poła-
ci stropodachu
- wymiana istniejącego kotła węglowego 
na kocioł na biomasę (pellet drzewny),
- wymiana instalacji c.w.u. oraz instalacji 
c.o. wraz z grzejnikami,
- wykonanie niezbędnych prac odtwo-
rzeniowych i naprawczych po przepro-
wadzonych pracach termomoderniza-
cyjnych
3. Budynek Domu Ludowego w By-
strej:

„Termomodernizacja budynków
użyteczności publicznej

w gminie Radziechowy-Wieprz - etap II”

- docieplenie ścian zewnętrznych,
- wymiana stolarki okiennej i drzwiowej,
- docieplenie stropu ostatniej kondygnacji,
- wykonanie niezbędnych prac odtwo-
rzeniowych i naprawczych po przepro-
wadzonych pracach termomoderniza-
cyjnych.
	 Realizacja projektu ma na celu izo-
lację termiczną pomieszczeń, poprawę 
warunków termicznych obiektów, pod-
niesienie komfortu użytkowania budyn-
ków. Realizacja inwestycji przyczyni się 
również do zwiększenia komfortu pro-
wadzenia statutowej działalności w  bu-

dynkach objętych projektem.
	 Efektem projektu będzie zmniejsze-
nie rocznego zużycie energii pierwotnej 
w budynkach publicznych, zmniejszenie 
emisji gazów cieplarnianych, zaoszczędze-
nie energii elektrycznej oraz cieplnej, wy-
twarzanie energii cieplnej ze źródeł OZE.
	 Oczekujemy na pozytywne rozpa-
trzenie naszego wniosku, które nastąpi 
w 2026 roku.
Wartość projektu: 3 005 168,26 zł
Wysokość wkładu z Funduszy Euro-
pejskich: 2 554 393,03 zł

UG Radziechowy-Wieprz
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Gmina Radziechowy-Wieprz została wybrana do dofinan-
sowania z Unii Europejskiej na projekt „Termomoderniza-
cja Zespołu Szkolno-Przedszkolnego im. Franciszka Polaka 
w Juszczynie – etap 1”. Zadanie uzyskało również dofinan-
sowanie ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach w ramach 
Programu „Poprawa Jakości Powietrza w obiektach uży-
teczności publicznej zlokalizowanych w województwie ślą-
skim”.
	 Projekt dotyczy głębokiej i kompleksowej termomoderni-
zacji budynku Szkoły w Juszczynie.
Przedmiot zamówienia obejmuje roboty termomodernizacyj-
ne, w tym w szczególności:
- wymiana stolarki okiennej;
- wymiana stolarki drzwiowej z zabudową - drzwi wejściowe 
główne i boczne;
- termomodernizacja ścian zewnętrznych;

Rusza termomodernizacja ZSP w Juszczynie
– zadanie z dofinansowaniem UE oraz WFOŚiGW

- wymiana kotła co na kocioł pelletowy;
- docieplenie stropu nad ostatnią kondygnacją oraz pomiesz-
czeń od strychu na poddaszu.
	 Realizacja projektu ma na celu izolację termiczną pomiesz-
czeń, poprawę warunków termicznych obiektów, podniesienie 
komfortu użytkowania budynków. Realizacja inwestycji przy-
czyni się również do zwiększenia komfortu prowadzenia statu-
towej działalności w budynkach objętych projektem.
	 Efektem projektu będzie zmniejszenie rocznego zużycie 
energii pierwotnej w budynkach publicznych, zmniejszenie 
emisji gazów cieplarnianych, zaoszczędzenie energii elektrycz-
nej oraz cieplnej, wytwarzanie energii cieplnej ze źródeł OZE.
Oczekujemy na podpisanie umów o dofinansowanie.
Wartość projektu: 1 359 278,08 zł
Wysokość wkładu z Funduszy Europejskich: 518 258,08 zł
Wysokość dotacji WFOŚiGW: 250 000,00 zł

UG Radziechowy-Wieprz

Projekt swoim głównym zakresem obejmuje budowę in-
stalacji fotowoltaicznych na 5 budynkach użyteczności pu-
blicznej zarządzanych przez Gminę Radziechowy-Wieprz 
oraz w jednym z budynków montaż kaskady gruntowych 
pomp ciepła do ogrzewania budynku oraz przygotowania 
c.w.u.
Obiekty objęte niniejszym projektem:
1. Szkoła Podstawowa w Radziechowach:
- montaż instalacji PV składającej się z 36 szt. paneli o mocy 
19,08 kWp i kaskady pomp ciepła o mocy 192 kW (3x64 kW) - 
rozbudowa istniejącej instalacji fotowoltaicznej;
2. Urząd Gminy Radziechowy-Wieprz: 
- montaż instalacji PV składającej się z 72 szt. paneli o mocy 
30,96 kWp – rozbudowa istniejącej instalacji fotowoltaicznej;
3. Zespół Szkolno-Przedszkolny w Juszczynie: 
- montaż instalacji PV składającej się z 24 szt. paneli o mocy 
10,32 kWp - rozbudowa istniejącej instalacji fotowoltaicznej;
4. Centrum Edukacji Ekologicznej w Wieprzu: 
- montaż instalacji PV składającej się z 16 szt. paneli o mocy 
8,48 kWp;

Gmina Radziechowy-Wieprz uzyskała dofinansowanie
z Unii Europejskiej na projekt „Budowa odnawialnych

źródeł energii w gminie Radziechowy-Wieprz”
5. Zespół Szkolno-Przedszkolny w Bystrej: 
- montaż instalacji PV składającej się z 34 szt. paneli o mocy 
14,62 kWp - rozbudowa istniejącej instalacji fotowoltaicznej.
Łączna ilość paneli fotowoltaicznych zamontowanych w ra-
mach niniejszego projektu wyniesie 182 szt. o łącznej mocy 
83,46 kWp.
Celem niniejszego projektu jest:
- ograniczenie zużycia energii elektrycznej wytwarzanej w spo-
sób konwencjonalny, która powoduje wzrost emisji substancji 
niebezpiecznych i CO2 do atmosfery, na rzecz zielonej energii 
pochodzącej z OZE,
- poprawa jakości środowiska naturalnego ze szczególnym 
uwzględnieniem powietrza atmosferycznego,
- poprawa jakości życia mieszkańców,
- poprawa sytuacji ekonomicznej Gminy Radziechowy-Wieprz i 
jednostek jej podległych.
#FunduszeUE #FunduszeEuropejskie
Wartość projektu: 1 805 439,31 zł
Wysokość wkładu z Funduszy Europejskich: 1 642 047,04 zł

UG Radziechowy-Wieprz
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	 Projekt został podzielony na cztery komponenty: wsparcie 
obszarów chronionych oraz innych obszarów cennych przy-
rodniczo, działania informacyjno-edukacyjne zwiększające 
świadomość ekologiczną społeczeństwa oraz współpracę po-
między ośrodkami edukacji ekologicznej na terenie Aglome-
racji Beskidzkiej, usuwania inwazyjnych gatunków obcych na 
obszarze Aglomeracji Beskidzkiej, wsparcie bioróżnorodności 
n obszarach zurbanizowanych, w tym w formie zielonej infra-
struktury. Najistotniejszym elementem projektu będą działania 
czynnej ochrony przyrody, które obejmą m. in. wsparcie gatun-
ków zagrożonych, wzbogacenie cennych siedlisk na obszarach 
chronionych oraz innych obszarach cennych przyrodniczo nie 
objętych ochroną wraz z przeciwdziałaniem antropopresji.
	 Projekt będzie obejmował działania czynnej ochrony na 
obszarach objętych następującymi formami ochrony: parki 
krajobrazowe, zespoły przyrodniczo-krajobrazowe, użytki eko-
logiczne, pomniki przyrody ożywionej i nieożywionej. Dodat-
kowo w ramach projektu zakłada się rozszerzenie niektórych 
obszarów chronionych oraz utworzenie nowych (użytków 
ekologicznych, stanowiska dokumentacyjnego oraz pomni-
ków przyrody). Działania edukacyjne przewidują różne formy, 
głównie warsztaty terenowe, ale także multimedia, wydaw-
nictwa, akcje i wydarzenia ekologiczne, gry terenowe czy ple-
nerowe pikniki przyrodnicze. Głównym odbiorcą będą dzieci 
w wieku szkolnym i przedszkolnym. Motywem przewodnim 
kampanii edukacyjnej będą mniej znane lokalne gatunki fauny 
i flory, objęte wsparciem w ramach projektu.

Miejsca realizacji projektu:
1. Stowarzyszenie Aglomeracja Beskidzka, Bielsko-Biała
2. Bielsko-Biała: Centrum Edukacji Ekologicznej „EKOSYNTEZA” 
w Bielsku-Białej 
3. Buczkowice: Ośrodki Edukacji Ekologicznej w Buczkowicach 
4. Czechowice-Dziedzice: Centrum Edukacji Ekologicznej w 
Czechowicach-Dziedzicach
5. Goleszów: centrum Goleszowa i Dzięgielowa na terenie gmi-
ny Goleszów, 
6. Hażlach: Dom Przyrodnika w Hażlachu, obszar graniczący z 
Domem Przyrodnika, w tym las, tereny 3 użytków ekologicz-
nych -Olszyna, Mieszko i Przemko, Dębina, pomniki przyrody 
na terenie gminy.
7. Jaworze: Muzeum Fauny i Flory Morskiej w Jaworzu, Park 
Zdrojowy w Jaworzu wraz ze stawem oraz Zespół przyrodni-
czo-krajobrazowy Jaworze.

Gmina z unijnym dofinansowaniem
na ochronę i regenerację obszarów cennych

przyrodniczo w Aglomeracji Beskidzkiej
Gmina Radziechowy-Wieprz, jako partner w projekcie, uzyskała dofinansowanie z Unii Europejskiej na projekt „Ochrona 
i regeneracja obszarów cennych przyrodniczo wraz z działaniami edukacyjnymi na obszarze Aglomeracji Beskidzkiej – 
etap I”

8. Jeleśnia: tereny obok pomnika przyrody nieożywionej Wo-
dospad na Potoku Sopotnia Wielka.
9. Łodygowice: usuwanie roślinności inwazyjnej na obszarze 
gminy.
10. Radziechowy Wieprz: Centrum Edukacji Ekologicznej w Wie-
przu, oraz usuwanie roślinności inwazyjnej na terenie gminy.
11. Skoczów: Centrum Edukacji Ekologicznej w Skoczowie, 
Zespół Przyrodniczo-Krajobrazowy „Kaplicówka” w Skoczowie 
oraz usuwanie roślinności inwazyjnej na terenie gminy.
12. Ujsoły: Teren użytku ekologicznego „Stawek w Złatnej”
13. Węgierska Górka: dolina rzeki Soły w Węgierskiej Górce 
(m.in. źródełko z ujęciem wody pitnej, ul. Trakt Cesarski, obsza-
ry nad rzeką Sołą oraz tereny przyległe do amfiteatru
14. Wilamowice: obszar liniowego pomnika przyrody wzdłuż 
Alei Lipowej w Dankowicach
15. Wilkowice: Gminne Centrum Edukacji Ekologicznej w Wil-
kowicach
16. Wisła: Centrum Edukacji Ekologicznej w Wiśle
17. Żywiec: Miejskie Centrum Ekologiczne w Żywcu  oraz teren 
przy ul. Krasińskiego.
18. Powiat Żywiecki/ZSAIO w Żywcu (Realizator): Centrum Edu-
kacji Ekologicznej Arka w Żywcu, łąki w bezpośrednim sąsiedz-
twie CEE Arka, stawy rybne oraz potok Moszczanka, użytek 
ekologiczny „Moszczanickie Dęby”.
19. Studio Filmów Rysunkowych w Bielsku-Białej (Realizator) 
20. Gminna Biblioteka Publiczna w Hażlachu (Realizator)

Zadania przewidziane do realizacji przez Gminę Radzie-
chowy-Wieprz obejmują kampanię informacyjno-eduka-
cyjną oraz usuwanie IGO:
1. Usuwanie IGO (barszcz Sosnowskiego) następować będzie 
poprzez zastosowanie jednej/ lub łącznie z następujących me-
tod:
- mechaniczna uważana polegającej na wykopywaniu lub wy-
cinaniu tej rośliny, lub wykaszaniu, które będzie regularnie po-
wtarzane co roku,
- oprysk z zastosowaniem środków chwastobójczych, poprzez 
rozpylanie środków chemicznych na powierzchnię roślin lub 
aplikację środka do wnętrza rośliny.
2. Zadanie realizowane przez Centrum Edukacji Ekologicznej w 
Wieprzu, dotyczy rozwoju działalności w formie własnej kam-
panii informacyjno-edukacyjnej. Realizacja zadania jest nie-
zbędna dla osiągnięcia zakładanego celu projektu związane-
go ze zwiększaniem świadomości ekologicznej mieszkańców 
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Aglomeracji Beskidzkiej, poprzez organizację różnego rodzaju 
warsztatów edukacyjnych o tematyce bioróżnorodności, ro-
dzimych gatunkach fauny i flory. Zajęcia będą odbywać się z 
wykorzystaniem różnych form edukacyjnych, w tym warszta-
tów, spacerów przyrodniczych itp. Grupa docelowa w głównej 
mierze dotyczy dzieci w wieku przedszkolnym oraz szkolnym. 
Ponadto w ramach zadania zostanie zagospodarowane i wyko-
rzystane do zajęć warsztatowych obejście przylegające do CEE 
i sąsiadujące z rzeką Sołą.
	 Celem niniejszego projektu jest wzmocnienie ochrony 
przyrody na terenach objętych ustawową jej formą oraz ob-
jęcie ochroną nowych obszarów cennych przyrodniczo na 

terenie Aglomeracji Beskidzkiej (subregionu południowego 
województwa śląskiego) przy jednoczesnym zwiększaniu 
świadomości ekologicznej mieszkańców poprzez realizację 
kampanii edukacyjnych oraz rozwój działalności ośrodków 
prowadzących działalność w tym zakresie.
#FunduszeUE #FunduszeEuropejskie
Wartość projektu: 27 650 201,70 zł
Wysokość wkładu z Funduszy Europejskich: 23 502 671,45 zł
W tym Gmina Radziechowy-Wieprz:
Wartość wydatków kwalifikowalnych: 1 879 650,00 zł
Wysokość wkładu z Funduszy Europejskich: 1 597 702,50 zł

UG Radziechowy-Wieprz

	 Projekt dotyczy utworzenia odcinka 
krajowej trasy rowerowej nr 17 na tere-
nie gminy Radziechowy-Wieprz, w ca-
łości przebiegającej przez miejscowość 
Wieprz, z wykorzystaniem istniejących 
ciągów komunikacyjnych, jak również 
budowę nowego wzdłuż rzeki Soły. Całe 
zadanie podzielone jest na następujące 
części:
- budowę dwukierunkowej trasy rowero-
wej o szerokości 3,0 m i długości 1,16 km,
- budowę po obu stronach drogi powia-
towej DP 1432S jednokierunkowych od-
cinków trasy rowerowej o szerokości 1,25 
m i długości 0,19 km.
- budowę dwóch mostów w miejscach 
przejścia budowanej trasy rowerowej 
nad ciekami wodnymi,
- utworzenie Miejsca Obsługi Rowerzy-
stów (MOR) bezpośrednio przy trasie ro-
werowej,
- oznakowanie istniejącego odcinka trasy 
rowerowej na odcinku 2,1 km,
- przeprowadzenie kampanii promo-
cyjnej podnoszącej świadomość miesz-
kańców w zakresie propagowania ko-
rzystania z niskoemisyjnego transportu 
zbiorowego i ruchu niezmotoryzowane-
go.
	 Całkowita długość trasy rowerowej 
objętej projektem wynosi 3,45 km. Za-
danie będzie realizowane w formule „za-
projektuj i wybuduj” w oparciu o opraco-
wany Program Funkcjonalno-Użytkowy.
	 Celem projektu jest zwiększenie 
wykorzystania zeroemisyjnych środków 
transportu (ruch rowerowy) poprzez 

Kolejna inwestycja rowerowa w gminie
– powstaje odcinek krajowej trasy nr 17

udostepnienie odpowiedniej infrastruk-
tury. Realizacja zadania zapewni rowe-
rzystom nie tylko sprawny przejazd przez 
teren Gminy Radziechowy-Wieprz, ale 
także udostępni informację o atrakcjach 
turystycznych znajdujących się na trasie 
bądź w niedalekiej odległości od niej.
Budowa krajowej trasy rowerowej nr 17 
na terenie Gminy Radziechowy-Wieprz 
przyczyni się do realizacji celów okre-
ślonych w Strategii ZIT Subregionu Po-
łudniowego, realizując jej następujące 
cele:
	 - Cel strategiczny 2: Zmniejszenie 
emisyjności oraz integracja transportu i 
mobilności Aglomeracji Beskidzkiej, Cel 
operacyjny 2.4: Spójna sieć regionalnych 
tras rowerowych na terenie Aglomera-

Gmina Radziechowy-Wieprz uzyskała dofinansowanie z Unii Europejskiej na projekt „Utworzenie krajowej trasy rowero-
wej nr 17 na terenie gminy Radziechowy-Wieprz”.

cji Beskidzkiej. Kierunkiem działania dla 
tego celu są inwestycje w infrastrukturę 
rowerową oraz wyznaczanie bezpiecz-
nych tras rowerowych (z miejscami ob-
sługi rowerzystów), zgodne z Regionalną 
Polityką Rowerową Województwa Ślą-
skiego.
	 - Cel strategiczny 4: Rozwój tury-
stycznego i kulturowego potencjału 
Aglomeracji Beskidzkiej, Cel operacyjny 
4.2: Ponadlokalne szlaki rowerowe jako 
nowy produkt turystyczny Aglomeracji 
Beskidzkiej. Kierunkiem działania dla 
tego celu są inwestycje w infrastrukturę 
rowerową, tworzenie i rozwój szlaków 
rowerowych, w tym jako uzupełnienie 
regionalnych tras rowerowych, wraz z 
niezbędną infrastrukturą miejsc obsługi 
rowerzysty.
	 Ponadto realizacja projektu jest tak-
że odpowiedzią na zidentyfikowane w 
Planie Zrównoważonej Mobilności dla 
Aglomeracji Beskidzkiej 2040+ (SUMP) 
oraz Regionalnej Polityki Rowerowej Wo-
jewództwa Śląskiego działania w zakre-
sie budowy tras rowerowych, transportu 
nisko jak i zeroemisyjnego, oraz wzrostu 
atrakcyjności turystycznej regionu.
	 Obecnie trwa przygotowanie nie-
zbędnej dokumentacji, która pozwoli 
Wykonawcy na wejście w teren i rozpo-
częcie robót budowlanych.
#FunduszeUE #FunduszeEuropejskie
Wartość projektu: 4 043 401,38 zł
Wysokość wkładu z Funduszy Euro-
pejskich:  3 436 891,17 zł

UG Radziechowy-Wieprz
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	 W ramach niniejszej operacji zapla-
nowano do realizacji dwa zadania:
1. Przebudowa boiska przy Zespole 
Szkolno-Przedszkolnym w Przybędzy
	 Przy Zespole Szkolno-Przedszkol-
nym w Przybędzy znajduje się prowi-
zoryczne „boisko” z nawierzchnią ura-
zogenną – asfaltową. W ramach zadnia 
planujemy wykonać bezpieczną na-
wierzchnię poliuretanową na terenie 

Gmina stawia na sport i rekreację
– złożono wniosek o dofinansowanie projektu

Gmina Radziechowy-Wieprz złożyła wniosek o dofinansowanie na zadanie „NATURALNIE atrakcyjna infrastruktura spor-
towo-rekreacyjna w Gminie Radziechowy-Wieprz” w ramach Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz Rozwoju Obsza-
rów Wiejskich, poprzez Lokalną Grupę Działania „Żywiecki Raj”.

boiska oraz zakupić i zamontować nie-
zbędny sprzęt sportowy: bramki do piłki 
ręcznej, zestaw do koszykówki, zestaw 
do siatkówki.
2. Utworzenie strefy Street Workout przy 
ul. Nad Sołą w Wieprzu
	 Odpowiadając na potrzeby miesz-
kańców, planujemy na niewykorzysta-
nym fragmencie działki utworzyć strefę 
Street Workout. Street Workout to rodzaj 

	 Projekt zakłada łączone dofinanso-
wanie z budżetu Województwa Śląskie-
go, środków Ministra Sportu i Turystyki 
oraz środków własnych gminy.
Inwestycja polegać będzie na:
- modernizacji posadzki sali gimnastycz-
nej – wymianie starego parkietu na no-

Dofinansowanie na poprawę standardów sali 
gimnastycznej w Radziechowach przyznane

woczesną nawierzchnię sportową, 
- wymianie stolarki drzwiowej, 
- modernizacji kanału technicznego i in-
stalacji c.o, malowaniu ścian i sufitów,
- wymianie wyposażenia sali gimna-
stycznej: siatek zabezpieczających okna, 
osłon grzejników, montaż nowych tablic 

Gmina Radziechowy-Wieprz uzyskała dofinansowanie na zadanie „Poprawa standardów technicznych, energetycznych i 
bezpieczeństwa sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej im. ks. prał. Stanisława Gawlika w Radziechowach” w ramach 
Programu Rozwoju Bazy Sportowej w Województwie Śląskim.

W Juszczynie odbyła się kolejna akcja oddawania krwi, która ponow-
nie okazała się dużym sukcesem. Wydarzenie zgromadziło liczną gru-
pę osób chcących podzielić się tym wyjątkowym darem, ratującym 
zdrowie i życie.
	 Do oddania krwi zarejestrowały się 41 osoby, z czego 34 ostatecznie 
oddały krew. Wśród nich znalazło się sześć osób, które zrobiły to po raz 
pierwszy. Łącznie zebrano 15,3 litra krwi. To wynik, który potwierdza, że 
mieszkańcy Juszczyny i okolic chętnie angażują się w działania o charak-
terze społecznym i pomocowym.
	 W ramach wydarzenia przeprowadzono również akcję „Odblaskowa 
Szkoła”, przygotowaną przez uczniów Zespołu Szkolno-Przedszkolnego 
w Juszczynie. Dzieci rozdawały odblaski, zwracając uwagę na znaczenie 
bezpieczeństwa w ruchu drogowym. Ich zaangażowanie oraz pozytywna 
postawa zostały bardzo dobrze przyjęte przez uczestników.
	 Ważną rolę podczas akcji odegrała XIV Drużyna Harcerska „Koni-
czynki” im. Stefana Mirowskiego, która wspierała organizatorów w pracy 

Siła wspólnego działania
– udana akcja w Juszczynie

z dziećmi i pomagała przez cały czas trwania wy-
darzenia. Jej obecność znacząco przyczyniła się do 
sprawnego przebiegu przedsięwzięcia.
	 Wydarzenie po raz kolejny pokazało, że wspól-
ne działania i zaangażowanie mieszkańców mogą 
przynieść realne, wymierne efekty. Kolejna akcja 
oddawania krwi już wkrótce.
	 Organizatorzy składają serdeczne podzięko-
wania wszystkim krwiodawcom, sponsorom i part-
nerom, dzięki którym ta akcja mogło się odbyć. 

treningu siłowo-wytrzymałościowego, 
wykonywany na świeżym powietrzu, wy-
korzystujący ciężar własnego ciała i do-
stępny sprzęt, taki jak drążki, poręcze.
	 Oczekujemy na wybór naszego za-
dania i podpisanie umowy o dofinanso-
wanie. Planowana realizacja zadania to 
2026 rok.

UG Radziechowy-Wieprz

do koszykówki: główne z naciągiem oraz 
treningowe uchylne – po dwa komplety, 
montaż nowej tablicy wyników sporto-
wych
	 Planowana realizacja zadania to 
2026 rok.

UG Radziechowy-Wieprz
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	 W gminie Radziechowy-Wieprz 
uroczyste obchody odbyły się w sobotę, 
8 listopada, przed budynkiem Urzędu 
Gminy, gromadząc mieszkańców oraz 
przedstawicieli władz, szkół, przedszkoli, 
organizacji i stowarzyszeń.
	 Uroczystość rozpoczęła Orkiestra 
Dęta Sonoro z Radziechów, a chwilę 
później Beskidzcy Harnasie dokonali 
podniesienia flagi państwowej na maszt. 
Wspólne odśpiewanie „Mazurka Dą-
browskiego” nadało wydarzeniu podnio-
sły charakter.
	 W programie znalazły się także ele-
menty refleksyjne. Przewodniczący Rady 
Gminy, Jacek Świniański, odczytał pa-
triotyczny wiersz, a modlitwę w intencji 
Ojczyzny poprowadził ks. dziekan Piotr 
Pokojnikow, przypominając o znaczeniu 
wolności, odpowiedzialności i jedności 
narodowej.
	 Pod tablicą pamięci złożono kwiaty 
i zapalono znicze – symbole pamięci o 

Obchody Narodowego Święta Niepodległości
w gminie Radziechowy-Wieprz

11 listopada to jedno z najważniejszych świąt państwowych, upamiętniające odzyskanie przez Polskę niepodległości po 
123 latach zaborów. To dzień radości i zadumy, w którym z wdzięcznością wspominamy tych, którzy walczyli o wolność 
Ojczyzny.

tych, którzy oddali życie za Polskę. W tle 
wybrzmiała „Rota”, a uroczystość zakoń-
czyła się wspólnym odśpiewaniem „Mar-
szu Pierwszej Brygady” oraz salwą hono-
rową w wykonaniu Beskidzkich Harnasi.
	 Składamy podziękowania wszyst-
kim, którzy wzięli udział w uroczystości: 
przedstawicielom władz powiatowych 
i gminnych, proboszczom Parafii św. 
Marcina w Radziechowach oraz Parafii 
Niepokalanego Serca NMP w Wieprzu, 
przedstawicielom Banku „Karpatia”, re-
prezentantom organizacji i stowarzy-
szeń, szkół, przedszkoli, sołectw, Kół Go-
spodyń Wiejskich, Klubów Seniora oraz 
mieszkańcom gminy. Dziękujemy także 
Orkiestrze Dętej Sonoro i Beskidzkim 
Harnasiom, którzy zadbali o patriotyczną 
oprawę uroczystości.
	 Tegoroczne obchody po raz kolejny 
pokazały, jak ważne jest wspólne pielę-
gnowanie pamięci historycznej oraz bu-
dowanie lokalnej wspólnoty wokół war-

tości, które od pokoleń kształtują polską 
tożsamość.

GCKPT
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	 Listopadowe patriotyczne świętowanie przed-
szkolaków rozpoczęło się już 31 października złoże-
niem kwiatów na nagrobkach Władysława Pieronka 
i jego bliskich. 7 listopada o  godz. 11:11 wszystkie 
przedszkolaki wraz z wychowawczyniami zaśpiewa-
ły „Mazurek Dąbrowskiego” w ramach ogólnopol-
skiej akcji „Szkoła do hymnu”.
	 13 listopada kontynuowaliśmy obchody 
w przedszkolu przy ul. Świętego Marcina. Świętowała 
cała społeczność przedszkola: wychowankowie, na-
uczyciele, pracownicy obsługi i  rodzice. Uroczystość 
uświetnili swoją obecnością zaproszeni goście: Wójt 
Gminy Maciej Mika, Przewodniczący Rady Gminy 
Jacek Świniański, Ksiądz Lechosław Waleczek (re-
prezentujący Księdza Dziekana), Kierownik Referatu 
Oświaty Małgorzata Piela, Dyrektor Gminnego Cen-
trum Kultury, Promocji, Turystyki Justyna Homa-Bąk, 
Sołtys Radziechów Janina Tlałka, Przewodnicząca 
Rady Rodziców Anna Wojtyła, Przewodnicząca Koła 
Gospodyń Wiejskich Jadwiga Koźlik oraz zaprzyjaź-
nieni z przedszkolem regionaliści: Brygida Murańska 
i Wiesław Pawlus.
	 Tegoroczne obchody Święta Patrona nawią-
zywały do uczczenia zasług Władysława Pieronka 
w walkach o odzyskanie przez Polskę niepodległości 
oraz do jego twórczości poetyckiej. Była to również 
doskonała okazja do podsumowania projektu edu-
kacyjnego „Kiela zrobij trzeba, by miej konsek chleba 
– dawne i dzisiejsze obrzędy dożynkowe Górali Ży-
wieckich”. Realizacja projektu zapewniła Przedszkolu 
im. Władysława Pieronka w Radziechowach zwy-
cięstwo w Wojewódzkim Konkursie Edukacja Regio-
nalna w Szkole. Wieloletnia działalność i  regionalny 
profil przedszkola zostały docenione zaproszeniem 
reprezentacji przedszkolaków na Uniwersytet Śląski 
w Katowicach. Wychowankowie uświetnili tam swo-
im występem tegoroczny Śląski Kongres Oświaty.
	 Po występach dzieci i recytacji poezji Patrona 
przez zaproszonych gości świętowanie zakończono 
pamiątkowym zdjęciem wszystkich uczestników.
	 Święto Patrona w przedszkolu przy ulicy Głów-
nej, obchodzone 14 listopada, miało częściowo 
charakter warsztatów wojskowych. Po części pa-
triotycznej, występach dzieci i prezentacji o Patro-
nie przedszkola, sierżant Wojska Polskiego, pan 
Krzysztof Bejcar, przeprowadził zajęcia przybliżają-

Święto Patrona i obchody
Narodowego Święta Niepodległości w Przedszkolu

im. Władysława Pieronka w Radziechowach

ce aspekty codziennej żołnierskiej służby. Wszyscy uczestnicy mogli 
doświadczyć namiastki funkcjonowania żołnierza w warunkach polo-
wych.
	 Dziękujemy Radzie Rodziców za sfinansowanie wydania albumów 
pamiątkowych, ufundowanie kwiatów złożonych na grobach Patrona 
przedszkola i jego syna Mieczysława, a także za przygotowanie słodkie-
go poczęstunku dla uczestników uroczystości. Zapraszamy wszystkich 
do aktywnego uczestniczenia w działalności Przedszkola im. Władysła-
wa Pieronka w Radziechowach.
	 Pięknym podsumowaniem atmosfery uroczystości niech będą 
słowa hymnu przedszkola autorstwa Władysława Pieronka, poświęco-
ne mieszkańcom Radziechów walczącym o niepodległą Polskę:
 „Hej, chłopcy juhasi podzieli się kasik,
z Jaworzynki cy ze wsi, wyście wsytcy nasi.
Rośli jak jedlicki, zwinni jak kozicki,
radziechowskie sykowne zanućcie pieśnicki.
Wychowani w kiyrpcak pod słómianom strzechom
honorym nasej wioski, łOjcyzny pociechom”.

Opracowanie tekstu: Małgorzata Kasperek

Listopad jest miesiącem wielkiego patriotycznego świętowania w Przedszkolu im. Władysława Pieronka w Radziecho-
wach. Uroczystości związane z Narodowym Świętem Niepodległości w szczególny sposób współgrają z obchodami Świę-
ta Patrona przedszkola. Władysław Pieronek przed ponad wiekiem wstąpił w szeregi Legionów Piłsudskiego i wraz ze 
swoimi druhami walczył o niepodległą Ojczyznę. Po zakończeniu wojny aktywnie uczestniczył w tworzeniu wielu or-
ganizacji i instytucji w wolnej Polsce jako wójt gminy, naczelnik Ochotniczej Straży Pożarnej, prezes Ogniska Związku 
Podhalan. Pozostawił po sobie liczne kroniki i utwory poetyckie.
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	 Na koncercie spotkali się mieszkań-
cy, aby wspólnie śpiewać pieśni patrio-
tyczne, spędzając popołudnie w atmos-
ferze muzyki, wzruszeń i dumy z polskiej 
historii.
	 W pierwszej części wydarzenia przy-
pomniano pieśni wojenne i powstańcze, 
m.in. „Serce w plecaku”, „Pałacyk Michla” 
oraz „Siekiera, motyka”. Utwory te, głę-
boko zakorzenione w historii, przywołały 
pamięć o odwadze i poświęceniu tych, 
którzy walczyli o wolność Ojczyzny.
	 Druga część spotkania miała lżejszy 
i bardziej radosny charakter. Uczestnicy 
śpiewali znane i lubiane utwory patrio-
tyczne i refleksyjne, takie jak „Róża i bez”, 
„Co to jest niepodległość”, „Jest taki kraj”, 
a także wysłuchali wiersza Aleksandra 
Fredry „Ojczyzna nasza”. Wspólne śpie-
wanie stało się okazją do podkreślenia 
piękna polskiej tradycji oraz wartości, 
które od pokoleń jednoczą społeczność.

Patriotycznie przy kawie w Brzuśniku
11 listopada w Brzuśniku odbyło się kolejne już spotkanie „Patriotycznie przy kawie”, które na stałe wpisało się w lokal-
ny sposób świętowania Narodowego Święta Niepodległości. Organizatorami koncertu było Koło Gospodyń Wiejskich 
z Brzuśnika oraz Stowarzyszenie Społeczno-Kulturalne „Grojcowianie”.

	 Organizatorzy składają podziękowania wszystkim wykonawcom i uczestnikom 
za stworzenie serdecznej, uroczystej atmosfery. Wyrazy wdzięczności kierowane są 
również do Stowarzyszenia Koła Gospodyń Wiejskich Brzuśnik za przygotowanie po-
częstunku i zadbanie o oprawę spotkania.
	 „Patriotycznie przy kawie” ponownie udowodniło, że świętowanie niepodległości 
może być nie tylko wzniosłe, ale i jednoczące, a muzyka i słowo – przypominać o tym, że 
wolność zaczyna się w sercu.

GCKPT

W dniach 10–12 października delegacja druhów z OSP Przybędza przebywała z wizytą w partnerskiej jednostce straży 
pożarnej w Schützing, położonej w malowniczym regionie Vulkanland we wschodniej Austrii.

Strażacka przyjaźń bez granic
– OSP Przybędza w Austrii

	 Pobyt rozpoczął się w piątek udziałem 
w uroczystej Gali 100-lecia OSP Rabbau. Podczas 
jubileuszu strażacy z Przybędzy przekazali swo-
im austriackim przyjaciołom serdeczne gratula-
cje, pamiątkową paterę oraz upominki.
	 Kolejny dzień upłynął pod znakiem wspól-
nego zwiedzania – druhowie odwiedzili zamek 
w Riegersburgu, a po południu uczestniczyli 
w tradycyjnej ścince drzewa majowego, z które-
go fragment otrzymali w prezencie. Wieczorem 
nie zabrakło muzyki, tańca i lokalnych smaków 
podczas festynu, gdzie serwowano m.in. pieczo-
ne kasztany i młode wino Sturm.
	 W niedzielę strażacy z Przybędzy wzięli 
udział w regionalnym świniobiciu w Rabbau – 
wydarzeniu łączącym tradycję, kulinaria i wspól-
ne świętowanie przy dźwiękach muzyki ludo-
wej.
	 Podczas pożegnania druhowie z Polski za-
prosili swoich partnerów z Austrii na 70-lecie 
OSP Przybędza, które odbędzie się w przyszłym 
roku.

	 To spotkanie było nie tylko okazją do świętowania, ale przede wszyst-
kim dowodem na to, że strażacka przyjaźń i współpraca nie znają granic.
	 Niech ta polsko-austriacka więź nadal się rozwija, przynosząc kolejne 
piękne chwile, wzajemne wsparcie i inspirację do dalszych działań. 

OSP Przybędza
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	 Nowy samochód został specjalnie przystosowany do potrzeb 
naszej jednostki. Wyposażymy go w profesjonalny osprzęt ratowni-
czo - gaśniczy, który pozwali druhom skuteczniej reagować na poża-
ry, miejscowe zagrożenia, wypadki komunikacyjne czy akcje poszuki-
wawcze. Ze względu na napęd 4×4 Toyota Hilux doskonale sprawdzi 
się na trudno dostępnych, górskich i leśnych obszarach, charaktery-
stycznych dla regionu Juszczyny.
	 Pozyskanie pojazdu to ważny krok w dalszym rozwoju jednostki. 
Nowy wóz nie tylko zwiększy bezpieczeństwo mieszkańców, lecz tak-
że umożliwi szybsze i skuteczniejsze podejmowanie działań ratowni-
czych w każdych warunkach pogodowych i terenowych. Dzięki temu 
zakupowi nasi strażacy ratownicy będą jeszcze lepiej przygotowani 
do niesienia pomocy – zawsze tam, gdzie jest ona potrzebna.

Toyota Hilux zasila flotę OSP Juszczyna

	 Toyota Hilux to wyczekiwane wzmocnienie floty 
jednostki i kolejny dowód na to, jak ważna jest kon-
sekwentna modernizacja służb ratowniczych działa-
jących na rzecz lokalnej społeczności. Dlatego pra-
gniemy serdecznie podziękować wszystkim którzy 
przyczynili się do zakupu samochodu.

Z wyrazami szacunku
Zarząd Ochotniczej Straży pożarnej w Juszczynie.

Zobaczyć Akropol i umrzeć! Czyli relacja
z pobytu uczniów Zespołu Szkolno-Przedszkolnego 

w partnerskiej szkole w Grecji
Uczniowie ZSP z Juszczyny wraz z opiekunami, od 19 do 25 
października 2025r. gościli w Tesalii. A przybyli na grecką 
ziemię w ramach projektu „UCZMY SIĘ RAZEM” realizowane-
go w ramach programu „Zagraniczna mobilność edukacyjna 
uczniów i kadry edukacji szkolnej”.
	 Ich przygoda rozpoczęła się bardzo wczesnym, niedzielnym 
rankiem, kiedy to o godzinie 7.30 z lotniska w Balicach, wylecieli 
do Aten. Grecja przywitała ich ciepłymi kroplami deszczu, które 
niektórych uczniów rozczarowały, ale za to kapryśną aurę zrekom-
pensowały im zapierające dech w piersiach krajobrazy: skalistych 
gór, malowniczych zatok i maleńkich wysepek. Po dotarciu do La-
mii – docelowego miejsca pobytu – po zakwaterowaniu się w ho-
telu i krótkim odpoczynku, powitali nas uczniowie 8 Gimnazjum 
w Lamii wraz z greckimi opiekunami. Zabawa w 9 pytań do... po-
zwoliła nawiązać ze sobą kontakt i poznać swoich projektowych 
partnerów.
	 W poniedziałek uczniowie udali się do greckiego gimna-
zjum nr 8. Budynek szkoły, przypomina rzymską willę z czasów 
starożytnych. Klimat i kultura Grecji sprawiała, że architektura 
oraz struktura społeczna rządzi się zupełnie innymi prawami niż 
w Polsce. Poniedziałkowe przedpołudnie było czasem zaprezen-
towania się obu drużyn. Grecy powitali nas Chopinowskim „Ma-
zurkiem”, wspomnieli o Lutosławskim i Pendereckim. Ten miły gest 
z ich strony sprawił, że poczuliśmy dumę i ogromną satysfakcję. 
Nie zabrakło też greckich powodów do chwały, czyli odśpiewa-

nia greckiego hymnu oraz wysłuchania muzyki z filmu „Krzysztof 
Kolumb”, którą skomponował Vangelis. Z kolei nasi uczniowie za-
prezentowali swoją szkołę, region oraz istotne fakty o Polsce. Nie 
zapomnieli o  akcji ODBLASKOWA SZKOŁA i rozdali wszystkim 
uczniom gimnazjum w Lamii odblaski. Była to bardzo przyjemna 
niespodzianka dla Hellenów. Ponadto odbyła się bardzo ciekawa 
lekcja języka angielskiego, na którą przyszli też inni nauczyciele, 
m.in. pani ucząca języka francuskiego. A ciekawość tę sprowoko-
wał temat zajęć, którym była umiejętność posługiwania się trzema 
językami: angielskim – języku współpracy, polskim oraz greckim 
– językami narodowymi. Uczniowie wzajemnie uczyli się zwro-

7 listopada do remizy Ochotniczej Straży Pożarnej w Juszczynie 
dotarł nowy, długo wyczekiwany lekki samochód ratowniczo-ga-
śniczy, który znacząco podniesie możliwości jednostki podczas 
działań w terenie. Do podziału bojowego trafiła nowoczesna To-
yota Hilux – pojazd terenowy ceniony za niezawodność, wytrzy-
małość i świetne właściwości trakcyjne.
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tów grzecznościowych oraz podstawowych komunikatów w swo-
ich językach. Grecy potrafią przedstawić się po polsku a Polacy 
po grecku. Lekcja ta sprawiła wiele frajdy uczestnikom projektu. 
W godzinach popołudniowych uczniowie 
udali się do miejscowego domu kultury, 
gdzie wspólnie ćwiczyli polskie i greckie 
tańce.
	 We wtorek czekała na uczniów 
z Juszczyny nie lada gratka – wycieczka do 
klasztorów Meteora. To zrobiło na wszyst-
kich ogromne wrażenie! Monumentalne 
skały, a do nich przyklejone, niczym ja-
skółcze gniazda, klasztory. Wyobraźnię 
dodatkowo pobudzał fakt, że budowle 
owe wznoszono w czasach, kiedy Mieszko 
I przyjmował chrzest. Uczniowie zwiedzili 
dwa spośród sześciu dostępnych monastyrów: żeński klasztor św. 
Stefana oraz klasztor Rousanou. Zachwycające skalne piaskowce, 
unosząca się we wnętrzach woń kadzideł oraz mrok wykutych 
w skale kaplic, oświetlanych jedynie płomykami prawosławnych 
świeczek, sprawiły, że przenieśliśmy się przez chwilę ze współcze-
sności wprost do Bizancjum. Warto było tu przyjechać dla ducho-
wych i przyrodniczych uniesień – stwierdzili uczniowie.
	 A w środę, udaliśmy 
się w jeszcze odleglejszą 
historię, bo do 480r. p.n.e. 
na przesmyk Termopilski, 
którego bronił Leonidas 
z  300 najwierniejszymi 
i najdzielniejszymi Sparta-
nami. Walka, choć nierów-
na i przypłacona zdradą, 
stała się symbolem moral-
nego zwycięstwa, a Leoni-
das z towarzyszami walki, 
stał się nieśmiertelnym 
bohaterem Grecji i Europy.
	 rzesmyk Termopilski to także ciekawe miejsce dla sympaty-
ków geomorfologii, gdyż wypływa u jego podnóży gorąca rzeka, 
cuchnąca siarką, której pokłady znajdują się u jej źródeł. Szkoda, 
że pogoda nadal kaprysiła, bo wszyscy byli zainteresowani spę-
dzeniem czasu w tym przyrodniczym SPA. Czwartek zabłysnął 
prawdziwym greckim słońcem. Bezchmurne, błękitne niebo to-
warzyszyło nam w drodze do Aten, gdzie 
było nam dane, na własne oczy, zobaczyć 
korzenie europejskiej cywilizacji.
	 Oto, po wejściu na wzgórze Akropolu, 
naszym oczom ukazał się Partenon. Zrobił 
na wszystkich kolosalne wrażenie! Nasze 
wyobrażenia pobudzane ilustracjami z pod-
ręczników historii, w żaden sposób nie od-
zwierciedlały tego, czego doświadczyliśmy 
na miejscu. Świątynia Ateny prezentowała 
się niczym perła w koronie na tle stolicy 
Grecji. Monumentalne kolumny jak sekwo-
je, gigantyczne stopnie schodów, tympa-
non wieńczący całość i biel marmurów. To 
wszystko przeniosło nas w czasy: Peryklesa, 
Sokratesa, Platona i Arystotelesa. Wodze 
fantazji puszczone! W jednej sekundzie zna-
leźliśmy się w antycznym świecie, po którym zostały już tylko ru-
iny. Świątynia Posejdona imponowała niezwykłymi kolumnami w 
kształcie kariatyd. Pod murami Akropolu zwiedzaliśmy ruiny naj-
starszego europejskiego teatru, a po drugiej stronie zieloną agorę 

oraz skałę, na której Paweł z Tarsu nawoływał Ateńczyków do przy-
jęcia chrześcijaństwa. Cóż to była za podróż! Przygoda, której nie 
zapomnimy do końca życia. Oszołomieni tysiącletnią historią Gre-

ków, po krótkiej prze-
rwie udaliśmy się do 
Muzeum Akropolu, by 
tam kontynuować lek-
cję starożytnej kultury 
i sztuki. Oglądaliśmy 
rzeźby, amfory, na-
czynia i inne artefak-
ty, których nie zdążył 
zniszczyć ząb czasu 
ani wywieźć okupant. 
Bo ten ostatni, w oso-
bach innych narodo-

wości europejskich, często zaglądał do kraju Homera i chciwą ręką 
zawłaszczał spuściznę Hellenów. Przepełnieni wiedzą i poruszeni 
historią Grecji, późnym wieczorem wróciliśmy do hotelu w Lamii, 
by rankiem udać się na ostatnią wizytę w zaprzyjaźnionej szkole. 
Piątkowy poranek rozpoczął się prezentacjami dotyczącymi za-
nieczyszczenia środowiska oraz alternatywnych źródeł energii, 
przygotowanych przez polskich uczniów. Fotowoltaika w Grecji, 

ze względu na szerokość geograficzną 
i powszechniejszy dostęp energii sło-
necznej, skłoniła uczniów do dyskusji 
na temat jej zalet i wad. Nie zabrakło 
też miejsca na magiczną lekcję ma-
tematyki – wszak gościliśmy na ziemi 
Pitagorasa i Talesa - przygotowaną 
przez pana Edwarda Szczyrka. Dużo 
dobrej zabawy towarzyszyło dodawa-
niu i odejmowaniu kombinacji trzy-
cyfrowych liczb. Zdrową rywalizację 
sprowokował również quiz Kahoota 
w języku angielskim, dotyczący cieka-
wostek polsko-greckich. Po iście olim-

pijskich zmaganiach, przyszedł czas na ogłoszenie zwycięzców 
oraz wręczenie nagród. W tym dniu gimnazjum w Lamii odwiedził 
mer miasta, który w krótkim przemówieniu pochwalił ideę eduka-
cyjnej współpracy polsko-greckiej. Wręczył uczniom i nauczycie-
lom certyfikaty uczestnictwa w projekcie oraz zapewnił o swoim 
zadowoleniu z tak umiejętnie przeprowadzonego projektu. Był to 

dzień pełen emocji i wzru-
szeń. Zarówno polskim 
jak i greckim uczniom 
zakręciła się niejedna łza 
w oku. Pożegnaniom nie 
było końca!
Było nam bardzo miło go-
ścić w Tesalii. Ten pobyt 
był prawdziwą lekcją sta-
rożytnej kultury, zachwy-
tem nad krajobrazem 
śródziemnomorskim oraz 
doświadczeniem gościn-
ności i  serdeczności ze 
strony Greków. Będziemy 
go długo i bardzo miło 
wspominać. Pociesze-

niem dla dzieci jest marcowe spotkanie na polskiej ziemi. Zaprasza-
my serdecznie naszych greckich przyjaciół! Do zobaczenia już na 
wiosnę w Polsce!

Katarzyna Kaczorowska
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	 Macie ochotę odkryć prawdziwe smaki góralskiej i wiej-
skiej kuchni? A może chcecie spędzić czas razem w pachnącej, 
gwarnej i pełnej smaku atmosferze? To zapraszamy na warszta-
ty kulinarne prowadzone przez gospodynie ze Stowarzysze-
nia Społeczno – Kulturalnego „Grojcowianie”! W pierwszej 
edycji w programie dwa klasyczne dania: aromatyczna „kwa-
śnica” oraz „ziemniocanka” – prosta, a tak pyszna. A kolejne 
warsztaty z naszymi gospodyniami ze Stowarzyszenia – Jolą 
i Gosią minęły na wspólnym gotowaniu „starodownej zo-
ciyrki” i „klusek z bryndzą”. Dziękujemy za zaproszenie do 
współpracy! Zajęcia odbyły się we wrześniu w Domu Kultury 
im. Wiktorii Kubisz w Bielsku – Białej, w ramach projektu 
„Beskidzkie Etno- przygody”, dofinansowanego z programu 
Narodowego Centrum Kultury „Etno Polska. Edycja 2025”.
	 Również we wrześniu muzyczna reprezentacja „Małych 
Grojcowian” wzięła udział w Ogólnopolskim Festiwalu Folk-
loru Dziecięcego „Jaworowy Listek” w Istebnej. Podczas 
tego wydarzenia zaprezentowała się Kapela „Mali Grojcowia-
nie”, soliści śpiewacy - Klaudia Zawada, Karolina Janik oraz 
Hubert Dybał, a także solistka instrumentalistka Zuzanna 
Kupczak. Dziękujemy organizatorom za przyjęcie i wspaniałą 
atmosferę! Dziękujemy Rodzicom i całej ekipie dopingującej za 
obecność i wsparcie.
	 Ciągle jeszcze wspominamy wydarzenie zorganizowane 
przez KGW Juszczyna na czele z Przewodniczącą Zofią Sta-
niak, która jednocześnie wcieliła się w jedną z postaci naszej 
prezentacji – „Rzepkę” bohaterkę wiersza Juliana Tuwima. 
Jesień to czas zbiorów i oprócz „ziemniaka”, z którego da-
nia królowały tego wieczoru na stołach to z przyjemnością 
i  z „przymrużeniem oka” nasza najstarsza grupa ZR „Grojco-
wianie” przygotowała na to spotkanie coś w innym wydaniu 
niż zwykle. Zabawa była znakomita, śmiech i radość to jest to, 
czego chyba wszyscy najbardziej potrzebujemy. Były również 
konkursy, tańce, śpiewy, ale też i akcja edukacyjna, dotyczącą 
bezpieczeństwa na drodze przeprowadzona przez uczennice 
ze Szkoły Podstawowej w Juszczynie. Dziękujemy za zapro-
szenie, jak zawsze wspaniałą zabawę i gościnność!
	 Z radością informujemy, że zrealizowaliśmy nasz projekt 
pt. „Moc pokoleń – warsztaty kompetencji społecznych 
w  Gminie Radziechowy – Wieprz” który otrzymał wsparcie 
finansowe w wys. 10.000 zł! Na naszej stronie www.grojcowia-

Grojcowianie „jesiennie”

nie.org znalazły się szczegółowe informacje o planowanych 
szkoleniach i warsztatach dla dzieci oraz rodziców. Projekt 
sfinansowano ze środków Narodowego Instytutu Wolności 
- Centrum Rozwoju Społeczeństwa Obywatelskiego w ra-
mach Rządowego Programu Wsparcia Organizacji Pozarzą-
dowych Moc Małych Społeczności. Koordynatorem projek-
tu była Anna Tomiak z SSK „Grojcowianie”.
	 W ramach projektu zaprosiliśmy rodziców na bezpłatne 
wykłady i warsztaty oraz dzieci i młodzież na inspirujące spo-
tkania podczas których:
• dowiedzieliśmy się, jak technologia wpływa na rozwój emo-
cjonalny i społeczny dzieci,
• poznaliśmy zasady higieny cyfrowej – jak mądrze korzystać 
z ekranów w domu,
• nauczyliśmy się, jak wspierać dziecko w budowaniu zdro-
wych nawyków cyfrowych, otrzymaliśmy praktyczne narzędzia 
i wskazówki, które możemy wprowadzić od razu po spotkaniu
Zainteresowanie realizowanym Projektem przerosło nasze 
oczekiwania – sale na 6 zorganizowanych spotkaniach były peł-
ne zaangażowanych, otwartych i ciekawych świata rodziców, 
instruktorów i dzieci! To ogromna radość widzieć, że rodzice 
z naszej gminy chcą się rozwijać, poszerzać wiedzę i świado-
mie wspierać swoje dzieci w dorastaniu w cyfrowym świecie. 
Bo moc pokoleń to właśnie to – wspólna troska, mądrość i chęć 
budowania przyszłości opartej na relacji, zrozumieniu i wza-
jemnym szacunku.
	 Październik to miesiąc robienia zimowych zapasów. Tak 
też było 11.10. br podczas prawdziwego kalejdoskopu wrażeń, 
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czyli III Święta Kapusty w Wieprzu. Były tańce, śpiewy, potra-
wy z kapusty, kapuściany quiz, obchody urodzin, jubileuszy, 
goście z Jugowa, wpadł także Biały Miś. Ale najważniejszym 
punktem naszego Święta było już tradycyjne - coroczne, in-
tegracyjne kiszenie kapusty! Dziękujemy za zaproszenie Kołu 
Gospodyń Wiejskich z Wieprza. Kapusta już się kisi teraz 
czekamy na zaproszenie na degustację!
	 Wracamy wspomnieniami do naszego wielopokolenio-
wego, spotkania jubileuszowego – obecnych członków Ze-
społu „Grojcowianie”, Rodziców i bliskich naszemu sercu 
Gości. Świętowaliśmy w swoim gronie, ciesząc się chwilami 
rozmów i wzajemną obecnością. Podziękowania ślemy wszyst-
kim obecnym tego popołudnia Rodzicom i Członkom Zespo-
łu - za cudowne i wzruszające niespodzianki, Wójtowi Gminy 
Radziechowy-Wieprz Maciejowi Mika, Zespołowi Gmin-
nego Centrum Kultury, Promocji, Turystyki Radziechowy
-Wieprz na czele z Dyrektor Justyną Homa-Bąk, Sołtysowi 
Wiesławowi Klisiowi, Przewodniczącej KGW Wieprz Janinie 
Kłusak. Szczególne podziękowania kierujemy do Stowarzy-
szenie Koło Gospodyń Wiejskich Brzuśnik na czele z Paniami 
Czesławą Kłusak i Magdaleną Caputa, za nieocenioną pomoc 
w zorganizowaniu spotkania, a także za codzienne wsparcie 
naszych działań. Dziękujemy wspaniałej Ekipie Radości za 
cudowne bajkowe atrakcje dla 
młodszych i starszych.
	 Już jest! Autorska gra kar-
ciana Godka na Medal wy-
dana w ramach Karpackich 
inicjatyw lokalnych dojechała 
do nas i została przetestowa-
na podczas zajęć muzycznych 
ZR „Grojcowianie”. Podtrzy-
manie tradycji mowy naszych 
przodków jest bardzo ważnym 
elementem naszych działań, 
a  edukacja przez zabawę za-
wsze najlepiej się sprawdza! 
Premiera gry oficjalnie nastąpiła w poniedziałek 27 paździer-
nika podczas warsztatowego spotkania z nauczycielami i  in-
struktorami, na którym każdy uczestnik otrzymał grę! Spo-
tkanie warsztatowe z nauczycielami i instruktorami kończyło 
nasze działania w ramach projektu „Karpackie inicjatywy lo-
kalne” - Edukacja regionalna z elementami gwary i zajęć 
umuzykalniających. Serdecznie dziękujemy za kolejną tak 
liczną odpowiedź na nasze zaproszenie! Edukacja regionalna 
jest jednym z najważniejszych przedsięwzięć, nad którym 

chcemy pracować. Dzięki temu możemy bawić się i edukować 
naszych podopiecznych.
	 Listopad również przyniósł sporo pracy i pozytywnych 
emocji. 8.11.2025 r odbyły się przesłuchania w ramach Posia-
dów Gawędziarskich oraz Konkursu Gry na Unikatowych 
Instrumentach Ludowych, organizowanych przez Regional-
ny Ośrodek Kultury w Bielsku-Białej. W Milówce zaprezento-
wała się nasza liczna reprezentacja w kategoriach kapel, śpie-

waków oraz gawędziarzy. 
Dziękujemy za cieple przyję-
cie naszych prezentacji. A ty-
dzień później 16 listopada 
w Jeleśni odbył się Koncert 
Laureatów tego przeglądu. 
Członkowie ZR „Mali Grojco-
wianie” i „Grojcowianie” na-
grodzeni zostali w kategorii 
kapel dziecięcych: Kapela ZR 
Mali Grojcowianie II - I miej-
sce, Kapela ZR Mali Groj-
cowianie I – wyróżnienie. 
W  kategorii kapel młodzie-

żowych: Męska kapela ZR Grojcowianie Dudy i skrzypce - 
I miejsce, Żeńska kapela ZR Grojcowianie Dudy i skrzypce 
- II miejsce. W kategorii solistów śpiewaków: Hubert Dybał 
– wyróżnienie. W kategorii dziecięcej gawędziarze: Jaśmina 
Bartkowiak - II miejsce, Maja Dyczek - III miejsce, Wiktor 
Temel - III miejsce. W kategorii młodzieżowej gawędziarze: 
Milena Temel - II miejsce. Serdecznie GRATULUJEMY!
	 Znamy już wyniki konkursu „Karpacki Kadr”! Informuje-
my z ogromną radością, że zostaliśmy laureatem tegoroczne-
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go konkursu! Serdecznie gratulujemy wszystkim 
laureatom, którzy podjęli wyzwanie i podzielili 
się swoją wizją Karpat. Cieszymy się, że możemy 
zmieniać region na lepsze!
„Karpacki Kadr” jest organizowany w ramach 
projektu „Karpackie inicjatywy lokalne”. W ra-
mach zgłoszeń wpłynęło 9 prac, spośród których 
komisja konkursowa wyłoniła 4 laureatów. Zaję-
liśmy II miejsce (3 500 zł brutto) - Grupa niefor-
malna „Bioło Izba” wraz z Patronem - Stowarzy-
szenie Społeczno-Kulturalne Grojcowianie 
w Wieprzu.
	 11 listopada - Patriotycznie przy kawie w 
Brzuśniku. Można powiedzieć, że już tradycyjnie „Grojcowia-
nie” świętowali wraz z mieszkańcami, wspólnie śpiewając pieśni 
patriotyczne. Było to popołudnie pełne muzyki, emocji i dumy 
z tego, że jesteśmy Polakami. W pierwszej części przypomnieli-
śmy sobie pieśni wojenne i powstańcze, takie jak „Serce w pleca-
ku”, „Pałacyk Michla” czy „Siekiera, motyka” — wzruszające świa-
dectwo odwagi i miłości do Ojczyzny. Druga część wniosła dużo 
światła i uśmiechu — przy dźwiękach „Róży i bzu”, „Co to jest nie-
podległość”, „Jest taki kraj” oraz wiersza Aleksandra Fredry „Oj-
czyzna nasza” świętowaliśmy wolność i piękno naszej polskości. 
Dziękujemy wszystkim wykonawcom, gościom i publiczności za 
wspólne śpiewanie, za serdeczność i prawdziwie patriotyczną 
atmosferę. Dziękujemy Stowarzyszenie Koło Gospodyń Wiej-
skich Brzuśnik za przygotowanie poczęstunku oraz sali. Niech 
ta muzyka zostanie z nami na długo – jako przypomnienie, że 
wolność zaczyna się w sercu.
	 19 listopada kapela ZR „Grojcowianie” została zaproszona 
do przygotowania oprawy muzycznej podczas pięknego co-

rocznego wydarzenia jakim jest uroczystość z okazji „Wielolet-
niego pożycia małżeńskiego” mieszkańców naszej Gminy. 
Kolejnym wydarzeniem w tym dniu była popołudniowa wizyta 
kapeli młodzieżowej i dziecięcej wraz z instruktorami w Domu 
Pomocy Społecznej w Żywcu. W naszym muzycznym reper-
tuarze oprócz tradycyjnej muzyki góralskiej znalazły się utwory 
rozrywkowe jak i patriotyczne. Wspaniała publiczność z zaan-
gażowaniem i wielką radością wzięła czynny udział w całej mu-
zycznej prezentacji.

Zbliża się kolejny czas rocznych rozliczeń finansowych. 
PRZEKAŻ swój 1,5% podatku na rzecz OPP - Organizacji Po-
żytku Publicznego. Wspieraj rozwój kultury ludowej Żywiec-
czyzny! Nie pozwól się wykorzenić! Wesprzyj OPP - Stowarzy-
szenie Społeczno-Kulturalne „GROJCOWIANIE” w Wieprzu 
- KRS 0000105241.

Marek Jurasz
SSK „Grojcowianie”
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W Gminnym Centrum Kultury w Wieprzu odbyło się uroczyste 
podsumowanie I Gminnego Konkursu Plastycznego „Jak kochać 
dziecko…”, realizowanego w ramach ogólnopolskiej kampanii 
„Dzieciństwo bez Przemocy”. Tegoroczna edycja odbyła się pod 
honorowym patronatem Wójta Gminy Radziechowy-Wieprz Pana 
Macieja Miki, a zainicjowana została przez Przedszkole im. Włady-
sława Pieronka w Radziechowach.
	 Hasło konkursu nawiązywało do słów Janusza Korczaka, które 
stały się fundamentem całej inicjatywy: „Dziecko ma prawo być sobą. 
Ma prawo do popełniania błędów. Ma prawo do posiadania własnego 
zdania. Ma prawo do szacunku. Nie ma dzieci – są ludzie.”
	 To wyjątkowe przesłanie zainspirowało najmłodszych do stwo-
rzenia prac pokazujących, czym jest miłość, akceptacja i szacunek wo-
bec dziecka.
	 Podczas wydarzenia publiczność obejrzała wzruszające przedsta-
wienie przygotowane przez przedszkolaków, a następnie poznaliśmy 
laureatów konkursu. Wszyscy uczestnicy otrzymali nagrody ufundowa-

I Gminny Konkurs Plastyczny 
„Jak kochać dziecko…” 

ne przez Bank Spółdzielczy Ziem Górskich Karpatia, 
Fundację Poradnia Polonijna oraz sklep DINO. Wśród 
nagród znalazły się także książki przekazane w ramach 
Narodowego Programu Rozwoju Czytelnictwa.
	 Po części oficjalnej uroczyście otworzyliśmy wy-
stawę konkursowych prac i zaprosiliśmy wszystkich 
obecnych do jej obejrzenia – każda praca zachwycała 
pomysłowością, szczerością i dziecięcą wrażliwością.
	 Serdeczne podziękowania kierujemy do Pani 
Dyrektor, Małgorzaty Kasperek wraz z nauczycielka-
mi: Bożeną Martinez i Anną Szkotak z Przedszkola im. 
Władysława Pieronka w Radziechowach za współor-
ganizację, wsparcie merytoryczne i ogromne zaanga-
żowanie w przygotowanie wydarzenia.
	 Tego samego dnia, o godzinie 17:00, budynek 
Urzędu Gminy rozświetlił się czerwonym światłem – 
jako wyraz solidarności i sprzeciwu przeciwko prze-
mocy wobec dzieci, podkreślając przesłanie towarzy-
szące konkursowi.

GCKPT

W Wieprzu odbył się Konkurs Kulinarny „Tradycja i smak lokalny”, zor-
ganizowany przez Stowarzyszenie „Wieprzanki”. W wydarzeniu udział 
wzięło siedem grup: sześć Kół Gospodyń Wiejskich działających na te-
renie naszej gminy oraz gospodynie ze Stowarzyszenia „Wieprzanki”.
	 Uczestniczki zaprezentowały różnorodne potrawy inspirowane lokal-
ną tradycją kulinarną. Jury oceniało dania pod względem smaku, wyglądu 
oraz dbałości o regionalny charakter. Każda grupa zadbała o to, by na sto-
łach pojawiły się zarówno dobrze znane przysmaki, jak i ich twórcze inter-
pretacje.
	 Nie zabrakło również muzycznych akcentów – wydarzenie uświetnili 
heligoniści z kapeli „Grojcowianie”, nadając spotkaniu wyjątkowy, góralski 
klimat.
	 Po ogłoszeniu wyników i wręczeniu nagród wszyscy uczestnicy oraz 
goście zasiedli do wspólnej degustacji przygotowanych potraw. Była to do-
skonała okazja do rozmów, wymiany doświadczeń oraz celebrowania lokal-
nych smaków.

Konkurs Kulinarny „Tradycja i smak lokalny”
 – święto regionalnych przysmaków

	 Takie inicjatywy nie tylko integrują miesz-
kańców, lecz także pozwalają zachować unikato-
we smaki naszej ziemi dla przyszłych pokoleń. To 
kolejny dowód na to, że nasza kulinarna tradycja 
ma się doskonale i wciąż inspiruje!

GCKPT
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	 To wydarzenie to coś więcej niż sportowa rywalizacja – to 
dowód, że razem potrafimy stworzyć coś naprawdę wyjątko-
wego. Tegoroczna edycja nie mogłaby się odbyć bez ogrom-
nego wsparcia wielu osób, instytucji i organizacji – dlatego 
z  serca dziękujemy wszystkim, którzy przyczynili się do tego 
wydarzenia. 
	 Nie sposób pominąć Wójta Gminy Radziechowy-Wieprz, 
Pana Macieja Mikę, który nie tylko wspierał nas w przygotowa-
niach do wydarzenia, ale również był z nami w dniu Maratonu. 
Jego obecność, zaangażowanie i otwartość w sprawiły, że mo-
gliśmy działać z poczuciem wsparcia i partnerskiej współpracy. 
Słowa wdzięczności kierujemy także do Krzysztofa Figury Kie-
rownika Referatu Technicznego Gminy Radziechowy-Wieprz 
wraz z pracownikami, którzy zapewnili kompleksowe wsparcie 
techniczne podczas przygotowań i realizacji wydarzenia, a po 
jego zakończeniu zadbali o uporządkowanie terenu.
	 Ogromne podziękowania kierujemy do Jednostek Ochot-
niczych Straży Pożarnych, które jak zawsze stanęły na wyso-
kości zadania. OSP Juszczyna pilotowała zawodników przez 
trasę, OSP Bystra zamykała maraton, a OSP Radziechowy, OSP 

18. Maraton Beskidy i 17. Rajd Nordic Walking 
przeszły do historii 

Wieprz i OSP Lipowa czuwały nad bezpieczeństwem uczestni-
ków na całej trasie. OSP Przybędza zabezpieczała 18. Maraton 
Beskidy oraz 17. Rajd Nordic Walking, przygotowując również 
punkt posiłkowy. Dziękujemy także Funkcjonariuszom Policji 
z Węgierskiej Górki, Łodygowic i Żywca za obecność i wsparcie 
w kluczowych momentach.
	 O bezpieczeństwo medyczne zawodników przez cały 
dzień troszczyła się Grupa Ratowników CPS Rescue Flow, a na 
mecie na zmęczonych biegaczy czekali z masażami studen-
ci Krakowskiej Wyższej Szkoły Promocji Zdrowia. Dziękuje-
my Wam za profesjonalizm, empatię i uśmiech mimo chłodu 
i deszczu.
	 Nie możemy zapomnieć o naszych Beskidzkich Harna-
siach, którzy otworzyli tegoroczny Maraton oraz Rajd Nordic 
Walking. Ich obecność, energia i salwa na starcie wniosły ducha 
tradycji i góralskiej dumy w to sportowe święto. Swoją obecno-
ścią podkreślili regionalny klimat podczas oficjalnej dekoracji 
zawodników i w piękny sposób podsumowali 18. Maraton Be-
skidy – salwą, która na długo pozostanie w pamięci uczestni-
ków. 

8 listopada, kolejny już raz pokazaliśmy piękno naszych gór i siłę lokalnej społeczności. Trasa Maratonu, jak zawsze 
wymagająca i malownicza, zachwyciła uczestników widokami oraz wyjątkową atmosferą. Rajd Nordic Walking był nato-
miast prawdziwym świętem aktywności i rekreacji – pełnym radości, uśmiechów i wzajemnego wsparcia.
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	 Muzyczną duszą mety był Zespół Pieśni i Tańca „Jodełki” 
z Radziechów który zadbał o artystyczną oprawę wydarzenia 
– serdecznie dziękujemy za wspaniałą atmosferę i energiczne 
występy.
	 Wyrazy wdzięczności kierujemy do firmy cateringowej 
EAT WELL, głównego sponsora tegorocznego maratonu, któ-
ra zadbała o ciepły posiłek dla każdego zawodnika. Do tego 
na każdego czekało pyszne ciasto przygotowane przez Panie 
z  Klubu Seniora z Radziechów oraz Panie z Koła Gospodyń 
Wiejskich z  Radziechów i Panie z Koła Gospodyń Wiejskich 
z  Wieprza. Nad wydawaniem posiłków czuwały z zaangażo-
waniem Wolontariuszki oraz harcerze z XIV DH Koniczynki im. 
Stefana Mirowskiego. Nie sposób nie wspomnieć o Stowarzy-
szeniu Straży Ochrony Przyrody - Miasto Żywiec, która okazała 
się niezastąpiona wszędzie tam, gdzie potrzebna była szybka 
i mobilna pomoc w trudnych warunkach terenowych. 
	 Dziękujemy również wszystkim sponsorom i partnerom, 
których wsparcie finansowe i rzeczowe pozwoliło zrealizować 
tegoroczny Maraton Beskidy i Rajd Nordic Walking. Wasza po-
moc miała ogromne znaczenie dla organizacji wydarzenia, 
przygotowania zaplecza, nagród i poczęstunku dla uczestni-
ków. Dziękujemy za zaufanie i współpracę!
	 Za całą oprawę imprezy, atmosferę i pełne energii prowa-
dzenie dziękujemy naszemu konferansjerowi, który sprawił, 
że ten dzień był nie tylko sportowym, ale też emocjonalnym 
świętem. A trenerka Klaudia zadbała o rozgrzanie zawodników 
przed startem. 
	 A na koniec – słowa uznania dla Edwarda Dudka – pomy-
słodawcy i założyciela Maratonu Beskidy. To właśnie jego idea 

stała się początkiem tego pięknego biegu, który dziś łączy lu-
dzi, pokolenia i pasje. Choć lata mijają, duch tamtego pomysłu 
wciąż towarzyszy każdej edycji – przypominając, że wszystko 
zaczyna się od marzenia.
	 18. Maraton Beskidy oraz 17. Rajd Nordic Walking to nie 
tylko sportowa rywalizacja – to wspólnota ludzi, pasji i górskiej 
energii. 
	 Dziękujemy wszystkim, którzy byli częścią tego wydarze-
nia. To dzięki Wam kolejny raz udowodniliśmy, że w Beskidach 
potrafimy tworzyć rzeczy wyjątkowe.
	 Patronat medialny TVP3 Katowice i Żywiec Info – dziękuje-
my! 
	 Wszystkie zdjęcia z maratonu dostępne są na naszym fa-
cebookowym profilu — zachęcamy do obejrzenia całej galerii!

GCKPT
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	 „Grojcowianie” od lat integrują lokalną społeczność, 
a jednocześnie z dumą promują bogate dziedzictwo naszego 
regionu – zarówno w Polsce, jak i poza jej granicami. To dzięki 
nim góralska muzyka, śpiew, taniec i tradycyjne stroje wciąż 
rozbrzmiewają i zachwycają swoją autentycznością.
	 Jubileusz zgromadził obecnych członków zespołu „Groj-
cowianie”, rodziców oraz przyjaciół zespołu, tworząc atmosferę 
pełną ciepła, serdeczności i pięknych wspomnień. Nie zabrakło 
przemówień, podziękowań i prezentów, a także wspólnego 
muzykowania, śpiewów i tańców.
	 Uroczystości towarzyszył również występ zespołu, który 
przypomniał wszystkim, jak ogromną siłę mają tradycyjne nuty 
i taniec. Zwieńczeniem świętowania był jubileuszowy tort oraz 
symboliczny toast za kolejne lata działalności – pełne pasji, 
energii i wspólnego tworzenia kultury.
	 Trudno wyobrazić sobie życie kulturalne naszej gminy 
bez „Grojcowian”. Ich działalność to nie tylko sceniczne wystę-

„Grojcowianie” – 30 lat miłości do tradycji

„Dzielni Ratownicy” – W pierwszych 
dniach listopada dzieci ze wszystkich 
grup wiekowych wzięły udział w cyklu 
zajęć edukacyjnych „Dzielni Ratowni-
cy”, poświęconych pierwszej pomocy 
przedmedycznej. Dzieci, w formie za-
bawy i prostych ćwiczeń, uczyły się, jak 
reagować w sytuacjach, wymagających 
niesienia pomocy dorosłym lub rówie-

Bezpieczne i świadome dzieci – działania
Przedszkola Małego Księcia w Wieprzu

śnikom. Poznały m.in. zasady wzywania 
pomocy, zachowania spokoju w trud-
nych sytuacjach oraz podstawowe regu-
ły bezpieczeństwa w domu i na podwór-
ku. Zajęcia prowadzone były w sposób 
dostosowany do wieku dzieci – poprzez 
opowiadania, inscenizacje i  praktyczne 
ćwiczenia z wykorzystaniem fantomów 
oraz sprzętu ratowniczego. Dzięki temu 

18 października w Brzuśniku odbyła się niezwykle wzruszająca i piękna uroczystość – 30-lecie działalności Zespołu Re-
gionalnego „Grojcowianie”. Zespół, który od trzech dekad reprezentuje naszą gminę Radziechowy-Wieprz, stał się sym-
bolem przywiązania do tradycji, pielęgnowania góralskiej kultury i przekazywania jej kolejnym pokoleniom.

py, lecz także codzienna, cicha praca nad tym, by młode po-
kolenia dorastały w szacunku do tradycji. To również ogromne 
serce wkładane w budowanie wspólnoty, pielęgnowanie więzi 
i przekazywanie wartości, które tworzą fundament naszej lo-
kalnej tożsamości.
	 Z całego serca dziękujemy Stowarzyszeniu Społeczno
-Kulturalnemu „Grojcowianie” w Wieprzu za trzydzieści lat nie-
przerwanego zaangażowania, za promowanie kultury naszej 
gminy, za inspirowanie dzieci, młodzieży i dorosłych oraz za 
nieustanną troskę o to, co w nas najpiękniejsze. Dzięki takim 
inicjatywom nasza gmina tętni życiem i pozostaje wierna swo-
im korzeniom.
	 Niech kolejne lata będą równie owocne – pełne energii, 
wzajemnej inspiracji i radości wspólnego muzykowania! 

GCKPT

Przedszkole Małego Księcia w Wieprzu od lat stawia na tworzenie bezpiecznych i przyjaznych warunków dla najmłod-
szych. Każdego dnia kadra pedagogiczna dba o to, aby dzieci mogły rozwijać się w atmosferze radości, spokoju i troski. 
Szczególną uwagę poświęcamy bezpieczeństwu dzieci, zarówno fizycznemu jak i psychicznemu. Stąd też podejmujemy 
wiele działań, dotyczących edukacji w zakresie kształtowania u przedszkolaków odpowiedzialnych postaw.

najmłodsi zdobyli pierwsze doświadcze-
nia, które mogą okazać się bezcenne w 
przyszłości.

„Czuciaki z Krainy Emocji” to kolejny 
projekt, który realizowany jest z przed-
szkolakami w naszej placówce. Jego 
głównym celem jest odkrywanie z dzieć-
mi tajemnic świata uczuć. A  wszystko 
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po to, aby w przyszłości mogli oni być 
szczęśliwymi i świadomymi dorosłymi, 
którzy zdobędą umiejętności potrzebne 
do radzenia sobie z emocjami. W ramach 
tego projektu organizowane zajęcia edu-
kacyjne pomagają budować pozytywne 
relacje i zrozumienie wobec emocji in-
nych ludzi, wspierają rozwój emocjonal-
ny i psychiczny dziecka w duchu radości, 
zaufania i bezpieczeństwa.

Dogoterapia – wszyscy zdajemy sobie 
sprawę z tego, jak wielki ładunek emocjo-
nalny dla dziecka niesie ze sobą posiada-
nie zwierzątka domowego, dlatego, aby 
wykształcić w przedszkolakach właściwe 
podejście do zwierząt, w bieżącym roku 
szkolnym wszystkie dzieci uczęszczające 
do naszego przedszkola, mają możliwość 
udziału w całorocznym cyklu Dogotera-
pii. Zajęcia prowadzone przez wykwalifi-
kowaną kynoterapeutkę, a także kontakt 
z  odpowiednio przygotowanym psem 
Kirą, pomaga dzieciom rozwijać empatię, 
uczy odpowiedzialności i daje poczucie 
bezpieczeństwa. Spotkania z czworonoż-
nym przyjacielem są źródłem radości, 
a jednocześnie okazją do nauki właściwe-
go zachowania wobec zwierząt.

Empatia to bardzo cenna i ważna w ży-
ciu człowieka umiejętność, która prze-
jawia się w zdolności współodczuwania 
stanów emocjonalnych innych ludzi i na 
tej podstawie rodzi się gotowość do nie-
sienia pomocy innym. Zdaniem psycho-
logów empatia jest ponadto głównym 
hamulcem zachowań agresywnych, dla-
tego też w myśl „Czym skorupka za mło-
du nasiąknie …” corocznie cała społecz-
ność przedszkola bierze udział w bardzo 
wielu akcjach charytatywnych. W tym 
roku szkolnym wszyscy pracownicy 
wzięli udział w Akcji KO w Katowicach – 
„Mikołaj na Kresach-2025”, „List od Senio-
ra z Żywiecczyzny”, w Akcji „Szlachetna 
Paczka 2025”, a w styczniu 2026 zorgani-
zowana zostanie akcja „Góra Grosza” oraz 
„Pomagamy – uczymy pomagać”, której 
celem jest zbiórka karmy dla zwierząt ze 
schroniska w Żywcu.

Ogólnopolska Kampania „Dzieciń-
stwo bez przemocy” – Nasze przed-
szkole aktywnie włączyło się również 
w tę kampanię, której celem jest przeciw-
działanie przemocy wobec dzieci, a także 
budowanie świadomości najmłodszych 
na temat szacunku, prawidłowych rela-
cji i przeciwdziałania wszelkim formom 
przemocy. Dzieci uczestniczyły w zaję-

ciach dydaktyczno – wychowawczych, 
które uczyły je wyrażania swoich po-
trzeb oraz umiejętności szukania pomo-
cy u dorosłych w sytuacjach trudnych. 
Chętne dzieci wzięły również udział 
w  I. Gminnym konkursie plastycznym 
„Jak kochać dziecko” organizowanym 
w  ramach tejże kampanii przez Przed-
szkole im. Wł. Pieronka w Radziechowach 
przy współpracy GCKPT. Zwieńczeniem 
działań naszego przedszkola w ramach 
kampanii „Dzieciństwo bez przemocy” 
była zorganizowana uroczystość Święto 
Przedszkola, która tradycyjnie organizo-
wana jest 20 listopada, kiedy to przypada 
Międzynarodowy Dzień Praw Dziecka. 
W uroczystości brali udział przedstawicie-
le organu prowadzącego, nadzorującego 
oraz instytucji i stowarzyszeń lokalnych, 
z którymi nasza placówka współpracuje, 
a także rodzice naszych przedszkolaków. 
Głównym celem corocznej uroczystości 
jest celebrowanie wspólnoty, jaką tworzy 
społeczność przedszkolna ze wszystkimi 
instytucjami wspierającymi ją w działa-
niach statutowych, a także zwrócenie 
uwagi na ważność przestrzegania praw 
dziecka i konieczność dbania o właściwe 

Z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia, 
pragnę w imieniu całej społeczności

Przedszkola Małego Księcia w Wieprzu
złożyć Państwu najserdeczniejsze życzenia.

Niech ten wyjątkowy czas będzie pełen radości,
rodzinnego ciepła i wzajemnej życzliwości.

Niech w Państwa domach rozbrzmiewa śmiech dzieci,
a serca wypełnia nadzieja i pokój.

Życzę, aby Nowy Rok obdarzył Państwa zdrowiem,
pomyślnością i spełnieniem marzeń.

Niech przyniesie nowe możliwości, inspiracje i sukcesy
– zarówno osobiste, jak i wspólne,

które będą wzmacniać naszą lokalną społeczność.
Wesołych Świąt 

i szczęśliwego Nowego Roku!
Z wyrazami szacunku

Dyrektor
Przedszkola Małego Księcia

w Wieprzu
Danuta Adamczyk

warunki rozwoju naszego młodego po-
kolenia.

	 Działania przedszkola pokazują, że 
bezpieczeństwo i edukacja emocjonalno 
– społeczna najmłodszych to priorytet. 
Nauka pierwszej pomocy, dogoterapia, 
udział w akcjach społecznych oraz wdro-
żone standardy ochrony dzieci przed 
przemocą tworzą spójny system, który 
przygotowuje maluchy do odpowie-
dzialnego i świadomego życia. Nasze 
przedszkole tworzy bezpieczne i wspie-
rające środowisko, ucząc dzieci odpowie-
dzialności, empatii i świadomości swoich 
praw.

Danuta Adamczyk
Dyrektor Przedszkola Małego Księcia

w Wieprzu
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Wspólnie dla lokalnej  
społeczności.  
Podsumowanie projektów  
dofinansowanych przez  
Żywiec-Zdrój S.A.

Materiał sponsorowany przez markę Żywiec Zdrój.

środowisko rzeki Soły i dowiedziały się, dla-
czego ochrona lokalnych gatunków ryb jest 
tak ważna. W części warsztatowej uczestnicy 
malowali pstrągi i lipienie na bawełnianych 
torbach, a całość dopełniło wspólne sprząta-
nie brzegów rzeki oraz zarybianie. To inicjaty-
wa, która pokazuje najmłodszym, że dbałość 
o przyrodę zaczyna się tuż obok, przy lokalnej 
rzece, w miejscu, które znają od dziecka.

Bibułkarstwo – tradycja, która żyje

Gminna Biblioteka Publiczna Radziechowy-
-Wieprz przygotowała projekt „Bibułkarstwo 
– sztuka z korzeni, kreatywność w sercu”, 
który otrzymał mikrogrant w wysokości  
8 903 zł. To inicjatywa skierowana do wszyst-
kich pokoleń mieszkańców gminy, którzy 
podczas cyklu warsztatów uczyli się wykony-
wać tradycyjne kwiaty z bibuły i krepiny, cha-
rakterystyczne dla Żywiecczyzny. Powsta-
wały wianki, bukiety, pająki oraz dekoracje 
okolicznościowe, ale także ozdobne zakładki 
do książek i elementy do oznaczenia regałów 
bibliotecznych z literaturą regionalną.

Co ciekawe, do prac wykorzystano nie tylko 
tradycyjne materiały, ale również papier ze 
starych, wycofanych z księgozbioru książek. 
To nowoczesne podejście do tradycji – poka-
zujące, że lokalne rękodzieło może iść w pa-
rze z ideą „zero waste” i troską o środowisko. 
Efekty warsztatów zostały zaprezentowane 
na wystawie, a cały projekt utrwalono w krót-
kiej formie filmowej. Najważniejszy rezultat? 
Nowe umiejętności, odkrycie bogactwa lokal-
nego dziedzictwa i integracja uczestników wo-
kół wspólnej pasji.

Sztuka w starych ramach
Stowarzyszenie Centrum Wolontariatu 
Beskidy zrealizowało projekt „w RAMACH”, 
który również otrzymał mikrogrant – 8 900 zł. 
To pomysł na to, by stare, niepotrzebne ramy 
okienne, które zazwyczaj lądują w piwnicy 
lub na wysypisku, zyskały drugie życie jako 
oprawy dla artystycznych malunków na szkle.

Uczestnicy warsztatów, pod okiem instruk-
torów, tworzyli wyjątkowe obrazy, które sta-
ły się nie tylko ozdobą ich domów, ale także 
elementem przestrzeni publicznej. Projekt 

Odbudowa populacji pstrąga 
w rzece Sole, warsztaty 
bibułkarstwa łączące tradycję 
z ekologią i artystyczny 
recykling starych ram 
okiennych, to trzy wyjątkowe 
inicjatywy, które w minionym 
roku zrealizowano w gminie 
Radziechowy-Wieprz 
dzięki programowi Lokalne 
Inicjatywy Społeczne Żywiec 
Zdrój. Każdy z tych projektów 
pokazuje, jak lokalne pomysły 
mogą zmieniać najbliższe 
otoczenie.

Program Lokalne Inicjatywy Społeczne Żywiec 
Zdrój działa od 2018 roku w pięciu gminach 
w Polsce, w tym w Radziechowach-Wieprzu. 
Jego celem jest aktywizowanie mieszkańców, 
którzy chcą działać na rzecz dobra wspólne-
go, w obszarach takich jak ekologia, bezpie-
czeństwo, zdrowie czy dziedzictwo kulturo-
we. To nie tylko konkurs grantowy, ale przede 
wszystkim sposób na odkrywanie lokalnych 
liderów,  osób, których pomysły i zaangażowa-
nie pozwalają rozwiązywać problemy bliskie 
sercu społeczności.

W 2025 roku w naszej gminie zrealizowano 
trzy projekty. Każdy z nich odpowiada  
na konkretne potrzeby lokalnej społeczności, 
od ochrony przyrody, przez kulturę regionalną, 
po kreatywny recykling.

Więcej pstrągów w Sole

Gminne Centrum Kultury, Promocji, Tury-
styki Radziechowy-Wieprz otrzymało grant 
w wysokości 19 000 zł na odbudowę populacji 
pstrąga potokowego i lipienia w rzece Sole. 
Projekt, realizowany w kategorii „W zgodzie 
z naturą”, to połączenie edukacji ekologicznej 
z praktycznym działaniem. Dzieci i młodzież 
z gminy wzięły udział w zajęciach teoretycz-
nych, podczas których poznały naturalne 

łączy kulturę z ekologią, pokazując, że recy-
kling to nie tylko segregacja śmieci, ale także 
kreatywność i sposób na ochronę środowiska. 
To również przykład na to, jak poprzez sztukę 
można budować lokalną społeczność i zwięk-
szać świadomość odpowiedzialności za ota-
czający nas świat.

Wspólne działanie przynosi efekty

Wszystkie trzy projekty łączy jedno – po-
wstały z inicjatywy lokalnych instytucji 
i organizacji, które dostrzegły konkretne po-
trzeby w gminie. Program Lokalne Inicjaty-
wy Społeczne Żywiec Zdrój dał im wsparcie 
finansowe i możliwość realizacji pomysłów, 
które angażują mieszkańców.

Od 2018 roku w ramach programu zrealizo-
wano dziesiątki projektów w pięciu gminach 
regionu – w obszarach ekologii, bezpieczeń-
stwa, zdrowia i dziedzictwa kulturowego. 
W Radziechowach-Wieprzu widać to wyraź-
nie: rzeka Soła z powracającymi pstrągami, 
biblioteka pełna kolorowych bibułkowych 
kwiatów i artystyczne ramy okienne w prze-
strzeni publicznej – to konkretne efekty dzia-
łań, które powstały dzięki zaangażowaniu 
lokalnej społeczności.

Program Lokalne Inicjatywy 
Społeczne Żywiec Zdrój  

w gminie Radziechowy-Wieprz to:

zrealizowane  
projekty

wsparcia dla lokalnych 
inicjatyw mieszkańców 

gminy
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W mijającym roku włączyliśmy się w projekty,  
które łączą troskę o środowisko, aktywny styl życia  

i rozwój lokalnej społeczności.
Poniżej przypominamy, co udało się  

zrealizować razem.

Dla nas każda okazja do współpracy
z mieszkańcami jest ważna.  

W mijającym roku włączyliśmy się w projekty, które łączą troskę  
o środowisko, aktywny styl życia i rozwój lokalnej społeczności. Poniżej 

przypominamy, co udało się zrealizować razem.

PROJEKT SOŁA 
W ramach projektu Soła, w tym 
roku,  zagospodarowano 25-arową 
działkę. Zrealizowano wszystkie prace 
porządkowe i przygotowawcze,  
w tym posianie trawy, aby stworzyć 
trzy pełnowymiarowe boiska  
do badmintona. 

ŚWIĘTO SOŁY 
Wyjątkowe wydarzenie, które 
połączyło edukację, rekreację 
i zabawę w duchu troski 
o środowisko naturalne.  
Dziękujemy za tak liczną  
obecność!

DAROWIZNA DLA SPÓŁEK 
WODNYCH 
Z dumą ponownie wsparliśmy lokalne 
spółki wodne. Tym razem było  
to 100 tys. zł przeznaczone  
na działania związane z utrzymaniem 
cieków wodnych i poprawą 
gospodarki wodnej w regionie.

MARATON BESKIDY 
Sport, natura i energia płynąca 
z gór! Po raz kolejny mieliśmy 
okazję wspierać biegaczy 
i organizatorów jednego 
z najbardziej malowniczych 
maratonów w Polsce.

DZIEŃ OTWARTY 
W FABRYCE
Jedno z tych wydarzeń, kiedy 
naprawdę otwieramy się  
na mieszkańców. Zwiedzanie, 
rozmowy i pokazanie, jak wygląda 
codzienna praca naszego zespołu.

LOKALNE INICJATYWY 
SPOŁECZNE 
Wsparliśmy trzy projekty 
lokalnych inicjatyw społecznych 
w gminie Radziechowy-Wieprz, 
przeznaczając na ich realizację 
łącznie 36 803 zł.

Za nami rok, który pokazał, jak wiele możemy zrobić razem. Jesteśmy wdzięczni za każdy uśmiech, 
zaangażowanie i każdą wspólną chwilę. Wchodzimy w kolejny rok z nadzieją  
i gotowością na nowe inicjatywy 

Materiał sponsorowany przez markę Żywiec Zdrój.

WSPIERAMY, DZIAŁAMY,  
ANGAŻUJEMY SIĘ! 

W GMINIE RADZIECHOWY-WIEPRZ 
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	 Tegoroczny 18. Maraton Beskidy 
i 17. Rajd Nordic Walking to nie tylko 
sportowe emocje i górskie wyzwania, 
ale również piękna oprawa artystycz-
na, którą zapewnił Zespół Pieśni i Tańca 
„Jodełki” z Radziechów. To właśnie oni 
byli muzyczną duszą mety, witając za-
wodników i uczestników rajdu energią, 
radością oraz beskidzkim śpiewem.
	 „Jodełki” zadbały o to, by finisz ma-
ratończyków i uczestników nordic wal-
kingu był pełen muzyki, tańca i lokal-
nego kolorytu. Ich występ wprowadził 
wszystkich w doskonały nastrój i przypo-
mniał, że w sercu sportowej rywalizacji 
jest również miejsce na kulturę i tradycję 
regionu.
	 Zespół stworzył wyjątkową atmos-
ferę – połączył sportowy wysiłek z ra-
dością wspólnego muzykowania oraz 
dumą z beskidzkich korzeni. Tym razem 

Muzyczna dusza mety – „Jodełki” zagrały
na 18. Maratonie Beskidy

ich muzyka towarzyszyła sportowcom z 
różnych stron Polski i świata, którzy po 
trudach górskiej trasy mogli na mecie 

odpocząć przy dźwiękach tradycyjnych 
melodii i poczuć prawdziwego ducha 
Beskidów.
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CENTRUM
INSTALACJI
EKOLOGICZNYCH

REALIZUJEMY

DOFINANSOWANIA!

Świadczymy kompleksowe usługi w
zakresie montażu, realizacji oraz
serwisowania instalacji grzewczych w
Bielsku-Białej, Żywcu i okolicach.
Co nasz wyróżnia? Zaangażowanie i
profesjonalizm, które czynią naszą firmę
wyjątkową. Jesteśmy lokalni oraz
posiadamy 15 letnie doświadczenie w
branży. Zaufało nam już tysiące
zadowolonych Klientów. Czekamy, aż
dołączysz do ich grona!

Dzięki naszemu wieloletniemu
doświadczeniu, pomagamy
szybko i sprawnie przejść przez
cały proces pozyskiwania dotacji.
Gwarantujemy profesjonalne
doradztwo oraz kompleksową
obsługę od A do Z. Wsparcie z
naszej strony jest obecne na
każdym etapie. 

Buczkowice, 
ul. Miodońskiego 1 501 184 928

REKLAMA PŁATNA
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	 Na uroczystość zaproszono Przedstawicieli 
Wydziału Ruchu Drogowego Powiatowej Komen-
dy Policji w Żywcu, Funkcjonariuszy z Posterunku 
Policji w Węgierskiej Górce, Przedstawicieli Redak-
cji ŻywiecInfo, Przedstawicieli Klubu Honorowych 
Dawców Krwi przy Urzędzie Gminy Radziechowy 
– Wieprz, Przedstawicielki Koła Gospodyń oraz 
Członków Klubu Seniora „Wrzos”. 
	 Już od progu można było zauważyć, że szko-
ła naprawdę żyje projektem „Odblaskowa Szkoła” 
i podejmuje wszechstronne działania na rzecz 
bezpieczeństwa. Gości witał odblaskowy miś 
w towarzystwie sylwetek uczniów ubranych w ka-
mizelki odblaskowe – symbol troski o widoczność 
i bezpieczeństwo na drodze. Dolny korytarz pro-
wadzący do sali gimnastycznej zamienił się w ga-
lerię twórczości uczniów. Wystawy prezentowały 
bogactwo pomysłów i zaangażowania – od prac 
plastycznych z konkursu „Jestem bezpiecznym 
uczestnikiem ruchu drogowego”, po odblaskowe 
zakładki, postacie Panów Stopów i oryginalne bu-
dowle z klocków, które wspaniale przedstawiały 
różne sytuacje ucząc najmłodszych bezpiecznych 
zachowań poprzez zabawę. 
	 Szczególną uwagę przyciągnęła imponująca 
kolekcja odblaskowych misiów – efekt rodzinne-
go konkursu „Uszyj odblaskowego misia”. Każdy 
z nich był wyjątkowy, starannie wykonany i świecił 
przykładem dosłownie i w przenośni.
	 Uroczystość rozpoczęła się o godzinie 10.00. 
Najpierw przybyłych gości powitała Pani Dyrek-
tor Irena Kulka, a następnie uczniowie przedsta-
wili prezentację multimedialną o genezie akcji 
„Świeć Przykładem”, popartą statystykami 
opublikowanymi przez Policję, które jasno 

Podsumowanie działań w ramach konkursu 
„Odblaskowa Szkoła 2025”

w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Juszczynie

pokazują, że odblaski ratują życie. W dalszej części omówiono także 
szkolne inicjatywy w zakresie promowania bezpiecznych zachowań – 
m.in. przekazanie odblasków uczniom ze szkoły partnerskiej w Grecji. 
Po prezentacji głos zabrała Przedstawicielka Komendy Powiatowej 
Policji w Żywcu Pani aspirant Jolanta Frydel, która skierowała ważne sło-
wa do seniorów na temat bezpieczeństwa na drodze, zwracając uwagę 
na potrzebę noszenia elementów odblaskowych, szczególnie po zmroku.
Nie zabrakło również części artystycznej – uczniowie Szkolnego Koła Te-
atralnego zaprezentowali niesamowite przedstawienie pt. Blaskzłodziej-
ka” promujące bezpieczne zachowania na drodze. 
	 Następnie podsumowano wyniki Konkursu Wiedzy o Ruchu Drogo-
wym, a nagrody wręczył razem z Panią Dyrektor Pan Naczelnik Wydziału 
Ruchu Drogowego Komisarz Marek Durnaś.
	 Ogłoszono także wyniki konkursu plastycznego „Jestem bezpiecz-
nym uczestnikiem ruchu drogowego”, na który wpłynęły 144 prace 
w trzech kategoriach: przedszkole, klasy I-III i klasy IV-VIII.

6 listopada w Zespole Szkolno – Przedszkolnym w Juszczynie odbyło się uroczyste podsumowanie działań w ramach 
tegorocznej edycji konkursu „Odblaskowa Szkoła 2025”, którego celem jest promowanie bezpiecznego zachowania na 
drodze oraz noszenia elementów odblaskowych. 
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W Centrum Edukacji Ekologicznej w Wieprzu 
odbyły się warsztaty dla uczniów Szkoły Podsta-
wowej, podczas których młodzi mieszkańcy gmi-
ny mieli okazję poznać niezwykły świat ryb za-
mieszkujących rzekę Sołę. Zajęcia poprowadził 
prezes Polskiego Związku Wędkarskiego Żywiec 
Zabłocie, który opowiedział dzieciom o dwóch 
ważnych gatunkach – pstrągu i lipieniu.
	 Uczniowie dowiedzieli się, jaką rolę pełnią te 
ryby w lokalnym ekosystemie, dlaczego czystość 
wód jest tak istotna oraz jak każdy z nas może wpły-
wać na ochronę naturalnych siedlisk rzek i potoków. 
Była to lekcja biologii, ekologii i odpowiedzialności 
– w najlepszym wydaniu.
	 Po części edukacyjnej przyszedł czas na kre-
atywną zabawę. Dzieci malowały pstrągi i lipienie na 
bawełnianych torbach, tworząc kolorowe, oryginal-
ne prace inspirowane życiem rzeki. Uśmiechy i za-
angażowanie młodych artystów pokazały, jak fascy-

Młodzi odkrywcy Soły
– ekologiczne warsztaty w Wieprzu

nujący potrafi być świat przyrody, kiedy można go odkrywać własnymi 
rękami.
	 Warsztaty odbyły się w ramach projektu „Odbudowa populacji 
pstrąga oraz lipienia w rzece Sole”, realizowanego w ramach Lokalnych 
Inicjatyw Społecznych Żywiec Zdrój, który prowadziliśmyy wspólnie 
z PZW Żywiec Zabłocie.
	 To właśnie tym działaniem uroczyście zakończyliśmy nasz projekt, 
który w piękny sposób połączył edukację ekologiczną, twórczą aktyw-
ność i wrażliwość na środowisko naturalne.
	 To kolejne przedsięwzięcie, dzięki któremu najmłodsi mieszkańcy 
naszej gminy nie tylko zdobywają wiedzę, ale też uczą się uważności na 
piękno i delikatność przyrody. Bo troska o środowisko zaczyna się od 
zrozumienia, jak wiele mu zawdzięczamy.

GCKPT

	 Najwięcej emocji wzbudziło jednak podsumowanie ro-
dzinnego konkursu „Uszyj Odblaskowego Misia” – aż 90 wy-
jątkowych świecących misiów zdobyło jednogłośnie I miejsce. 
Autorzy prac otrzymali bony o wartości 30 zł do Empiku, ufun-
dowane przez Radę Rodziców. 
	 Na zakończenie głos zabrał Naczelnik Wydziału Ruchu 
Drogowego Komendy Powiatowej Policji w Żywcu, który pod-
kreślił ogromne zaangażowanie szkoły w promowanie nosze-
nia odblasków i podejmowanie ciekawych inicjatyw na rzecz 
poprawy bezpieczeństwa na drogach Żywiecczyzny.
	 Wydarzenie zakończyło się wspólnym, pamiątkowym 
zdjęciem wszystkich uczestników szkoły pod banerem z ha-
słem szkolnej inicjatywy: „Załóż odblask i żyj!”
	 Zwycięzcom konkursów serdecznie gratulujemy 
i życzymy dalszych sukcesów! Serdecznie dziękujemy 
zaproszonym Gościom, którzy swoją obecnością uświetnili 
naszą uroczystość.

Elżbieta Prochownik
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w nowoczesnej fabryce PLP - świato-
wego lidera w branży energetycznej

w 2026 r. otwarcie 

NOWEJ FABRYKI 
w gminie Radziechowy-Wieprz

PLP Poland (Belos) S.A.

Pracuj z nami
DLACZEGO WARTO Z NAMI PRACOWAĆ?

e-mail: rekrutacja@plp.com

Stawiamy na długofalową współpracę. Od pierwszego dnia 
umowa o pracę, często po okresie próbnym od razu umowa 
na czas nieokreślony.

Pracownicy otrzymują premie za sprzedaż i zysk oraz nagro-
dy efektywnościowe i frekwencyjne.

Podwyżki uzależnione od sytuacji gospodarczej, biznesowej 
(raz w roku ogólna regulacja płac) oraz od indywidualnego 
rozwoju.

Doceniamy przywiązanie, wypłacamy nagrody jubileuszowe 
co 5 lat (75% do 350% stawki wynagrodzenia zasadniczego 
w zależności od stażu w fi rmie).

Dopłacamy wszystkim pracownikom do wypoczynku (wcza-
sy pod gruszą).

Obchodzimy Dzień Energetyka 
(nagroda pieniężna + 1 dzień wolny, płatny).

Świąteczne bonusy dla pracowników i ich dzieci.

Nagradzamy fi nansowo najlepszych („Zasłużony Pracownik”, 
„Indywidualna Nagroda Jakości”).

Poprzez Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych wspie-
ramy pracowników, którzy znaleźli się w trudnej sytuacji ży-
ciowej lub długotrwałej chorobie (zapomoga z ZFSŚ). Kasa 
Zapomogowo Pożyczkowa - możliwość oszczędzania lub 
skorzystania z nieoprocentowanych pożyczek.

Prywatna Opieka Medyczna płatna przez Pracodawcę, 
Ubezpieczenia Grupowe z korzystnymi świadczeniami.

Zintegrowany zespół, to efektywny zespół. Spotykamy się 
również po pracy w miłej atmosferze.

REKLAMA PŁATNA
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Praktyczne warsztaty i konkretne wsparcie dla rodziców
	 W ramach spotkań uczestnicy pracowali nad tematami nie-
zwykle aktualnymi: relacjami, budowaniem więzi z dziećmi, re-
agowaniem na manipulacje oraz stawianiem zdrowych granic. 
Jednym z kluczowych zagadnień była odporność cyfrowa — jak 
chronić dzieci przed nadmiarem ekranów, przeciążeniem informa-
cyjnym i zagrożeniami w sieci.
	 Drugim bardzo aktualnym tematem było przebodźcowanie 
sensoryczne, czyli wpływ nadmiaru bodźców (hałasu, ekranów, 
migających obrazów, zabawek interaktywnych czy presji otocze-
nia) na zachowanie i emocje dzieci. Rodzice uczyli się, jak rozpo-
znawać sygnały przeciążenia, jak reagować i jak wspierać układ 
nerwowy dziecka, by mogło dojrzewać w spokoju i równowadze. 
Każdy rodzic otrzymał również broszury i praktyczne wskazówki – 
proste do wdrożenia, a jednocześnie oparte na aktualnej wiedzy 
psychologicznej i pedagogicznej.
Radziechowy na mapie Polski — wyróżnienie na konferencji 
NIW-CRSO
	 Ogromnym wyróżnieniem dla naszej społeczności było za-
proszenie Klubu Rodzica do udziału w dorocznej konferencji Na-
rodowego Instytutu Wolności – Centrum Rozwoju Społeczeństwa 
Obywatelskiego, odbywającej się w Warszawie pod hasłem „Silne 
organizacje – odporne społeczeństwo”. Podczas spotkania wiele 
mówiono o odporności małych społeczności, budowaniu więzi, 
reagowaniu na kryzysy i znaczeniu lokalnych inicjatyw. Obecność 
Radziechów w tym gronie była wyraźnym sygnałem, że nasze 
działania są dostrzegane i doceniane na poziomie ogólnopolskim.
Ponad podziałami — bo wszystkim chodzi o to samo
	 Klub Rodzica jest próbą stworzenia miejsca, w którym nie-
zależnie od poglądów, doświadczeń i różnic można spotkać się, 
porozmawiać i wymienić myślami. Bo choć różnimy się w wielu 
kwestiach, wszystkim nam chodzi o to samo: o bezpieczeństwo 
dzieci, dobro naszych rodzin i siłę lokalnej społeczności. Wierzy-

Klub Rodzica przy Przedszkolu im. Władysława 
Pieronka w Radziechowach – cztery warsztaty, 

które łączą ludzi ponad podziałami

my, że właśnie taka przestrzeń, oparta na rozmowie, życzliwości 
i wzajemnym szacunku, pomaga budować wspólnotę, która po-
trafi stanąć razem także wtedy, gdy pojawiają się wyzwania i kry-
zysy. A to właśnie w małych miejscowościach rodzi się prawdziwa 
odporność społeczna – ta codzienna, oparta na relacjach.
Na śladach patrona – Władysława Pieronka
	 Warto podkreślić, że działalność Klubu Rodzica znakomicie 
wpisuje się w ducha miejsca, w którym powstał. Patron przed-
szkola, Władysław Pieronka, był społecznikiem, głęboko zaanga-
żowanym w życie lokalnych wspólnot. W swojej pracy kierował 
się dialogiem, odpowiedzialnością i troską o dobro najmłodszych. 
Tworząc Klub Rodzica właśnie w przedszkolu jego imienia, na swój 
sposób kontynuujemy jego misję – budujemy przestrzeń, w której 
ludzie mogą się spotkać, rozmawiać, wymieniać doświadczeniami 
i wspólnie działać na rzecz dobra wspólnego.
To dopiero początek
	 Choć Klub Rodzica był niewielką inicjatywą, płynące z niego 
doświadczenia i obserwacje pokazały jedno: takie miejsce jest po-
trzebne na mapie naszej Gminy. Rodzice chcą rozmawiać, chcą się 
wspierać i chcą wiedzieć więcej, nawet jeśli czasem trudno zrobić 
pierwszy krok. Dlatego z pełnym przekonaniem możemy powie-
dzieć, że Klub Rodzica będzie kontynuowany. To nie liczby decy-
dują o wartości, lecz potrzeba serca i sens, jaki widzimy w tworze-
niu przestrzeni do spotkań, dialogu i wzajemnej życzliwości.
	 Projekt Klub Rodzica przy Przedszkolu im. Władysława Pie-
ronka w Radziechowach został sfinansowany ze środków Naro-
dowego Instytutu Wolności – Centrum Rozwoju Społeczeństwa 
Obywatelskiego w ramach programu „Moc Małych Społeczności”.
	 Realizatorem projektu było Stowarzyszenie Poradnia Polonij-
na, realizujące zadanie w partnerstwie z Przedszkolem im. Włady-
sława Pieronka w Radziechowach.

Anna Szkotak - neurologopeda, psychoterapeuta
prezes Stowarzyszenia Poradnia Polonijna

W Przedszkolu im. Władysława Pieronka w Radziechowach zakończył się cykl czterech praktycznych warsztatów w Klubie Ro-
dzica — inicjatywy, która udowodniła, że rozmowa i wspólnota mają ogromną moc, zwłaszcza w małych społecznościach. Spo-
tkania zgromadziły rodziców poszukujących wiedzy, wsparcia i przestrzeni, w której można po prostu być ze sobą – życzliwie, 
szczerze i bez ocen.
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	 Atmosfera od samego początku była 
wyjątkowa – uśmiechy, serdeczność i spor-
towy duch unosiły się w powietrzu podczas 
wszystkich konkurencji. Uczestnicy zmie-
rzyli się w sześciu dyscyplinach sporto-
wych oraz w teście wiedzy o naszej gminie. 
Emocji nie brakowało, a zmaganiom towa-
rzyszył głośny doping i ogromne zaanga-
żowanie.
WYNIKI GMINNEJ SENIORIADY 2025:
I miejsce – Klub Seniora z Bystrej
II miejsce – Klub Seniora z Radziechów
III miejsce – Klub Seniora z Wieprza
Wyróżnienia trafiły do:
• Klubu Seniora Wrzos z Juszczyny
• Klubu Seniora z Przybędzy
• Klubu Seniora z Brzuśnika
	 Dziękujemy wszystkim uczestnikom 
za obecność, entuzjazm i stworzenie nie-
zwykle radosnej i rodzinnej atmosfery. Se-
niorzy pokazali, że aktywność, pasja i chęć 
wspólnego spędzania czasu mogą być 
pięknym motorem do działania – niezależ-
nie od wieku.

Gminna Senioriada w Wieprzu
– sport, wiedza i mnóstwo radości!

25 października w Wieprzu odbyła się Gminna Senioriada – wydarzenie, które zgromadziło przedstawicieli wszystkich Klubów 
Seniora z terenu Gminy Radziechowy-Wieprz. Było to spotkanie pełne dobrej energii, zdrowej rywalizacji i fantastycznej zaba-
wy, a przede wszystkim – okazja do integracji i wspólnego świętowania aktywności seniorów.

W Gminnym Centrum Kultury w Wieprzu 
odbył się wyjątkowy wernisaż wystawy 
„Żywe Obrazy. Spotkanie z Malarstwem 
Klasycznym”, prezentującej fotografie 
autorstwa Dawida Wojtyły oraz Ewy Wolf. 
Wydarzenie przyciągnęło wielu miłośni-
ków sztuki, którzy wspólnie zanurzyli 
się w świecie odtworzonych, klasycznych 
kompozycji.
	 Wystawę udostępniła Fundacja 9sił 
z Jeleśni, której serdecznie dziękujemy za 
współpracę i wsparcie. Dzięki takim inicja-
tywom Gminne Centrum Kultury w Wieprzu 
może stawać się przestrzenią żywego kontaktu ze sztuką – miejscem inspirujących spotkań, rozmów i refleksji.
	 Podczas wernisażu uczestnicy mieli okazję odkryć współczesne interpretacje dzieł m.in. Józefa Chełmońskiego, Jacka Mal-
czewskiego, Aleksandra Gierymskiego, Wlastimila Hofmana, Włodzimierza Wodzinowskiego, czy Adama Piotrowskiego. Klasycz-
ne obrazy, uchwycone w formie fotografii, zyskały nowy wymiar – pełen emocji, wyrazistości i teatralnego piękna. Sztuka do-
słownie ożyła na naszych oczach.
	 Dziękujemy wszystkim za obecność, rozmowy i życzliwe słowa. Cieszymy się, że mogliśmy wspólnie przeżyć ten wyjątkowy, 
artystyczny wieczór.

GCKPT

Żywe Obrazy w GCKPT w Wieprzu – sztuka,
która naprawdę ożyła

	 Słowa podziękowania kierujemy rów-
nież do Dyrektora Szkoły Podstawowej im. 
Jana Klicha w Wieprzu, pana Grzegorza 
Ciurli, za życzliwe wsparcie i udostępnienie 
sali na to wyjątkowe wydarzenie.
	 Kochani Seniorzy – Wasza energia, hu-
mor i zaangażowanie są najlepszym przy-

kładem na to, że życie jest pełne radości 
w każdym wieku! Już dziś zapowiadamy, że 
spotkamy się ponownie za rok, by wspól-
nie przeżyć kolejną dawkę wspaniałych 
emocji. 

GCKPT
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Eko-Kalendarium w Wieprzu
–sześć miesięcy relacji, recyklingu i rewitalizacji 

W ramach tegorocznej edycji programu Działaj Lokalnie na Żywiecczyźnie grupa nieformalna Eko-Pomysłowi, działająca 
pod patronatem Gminnego Centrum Kultury, Promocji, Turystyki, zrealizowała projekt „Rewitalizacja, recykling, relacje–Eko
-Kalendarium w Wieprzu”. Przez sześć miesięcy działania koncentrowały się wokół Centrum Edukacji Ekologicznej (CEE) oraz 
terenów tzw. łęgów nad Sołą, łącząc edukację, pracę na rzecz środowiska i budowanie lokalnej wspólnoty.

Rewitalizacja i pierwsze działania
	 Projekt rozpoczął się wspólnymi 
ustaleniami dotyczącymi uporządkowa-
nia przestrzeni rekreacyjnej na terenie 
„łęgów”. Już 4 lipca wraz z wolontariusza-
mi przeprowadzono pierwsze prace po-
rządkowe wokół CEE. Wyremontowano 
drewniane donice i posadzono nowe rośli-
ny, co stało się symbolicznym początkiem 
działań rewitalizacyjnych.
Eko-Regał–wymiana książek i integracja
	 25 lipca odbyło się uroczyste otwar-
cie Eko-Regału–specjalnej szafy służącej 
do wymiany książek. Inicjatywa ma na 
celu promowanie recyklingu, wspieranie 
czytelnictwa oraz integrację międzypoko-
leniową przy CEE. Eko-Regał cieszy się du-
żym zainteresowaniem, zwłaszcza wśród 
dzieci, które chętnie wymieniają książki, 
co potwierdza trafność i potrzebę takiego 
rozwiązania.
	 W dniu otwarcia zorganizowano 
także warsztaty „Las w  słoiku”, podczas 
których dzieci tworzyły własne mikrokom-
pozycje roślinne oraz uczyły się o mikrokli-
macie i zasadach pielęgnacji roślin.
Wielki Dzień Pszczół
	 8 sierpnia świętowano Wielki Dzień 
Pszczół. Gościem spotkania był lokalny 
pszczelarz Antoni Skowronek, który opo-
wiedział uczestnikom o życiu i znaczeniu 
pszczół. Kolejnym etapem były warszta-
ty wykonywania hoteli dla pszczół mu-
rarek. Dzieci ozdobiły domki metodą 
decoupage, a wykonane hotele zabrały 
do swoich ogrodów. Na terenie łęgów 
ustawiono również specjalne domki dla 
owadów zakupione w ramach projektu. 
Działanie to podniosło świadomość eko-
logiczną i zwróciło uwagę na realne moż-
liwości wspierania zapylaczy w lokalnym 
środowisku.
Prace społeczne na rzecz łęgów
	 21 sierpnia odbyło się kolejne spotka-
nie wolontariuszy poświęcone rewitaliza-
cji łęgów. Zasadzono nowe rośliny, wyre-
montowano donice i ławki. Była to okazja 
do integracji mieszkańców i wspólnej 
troski o lokalną przestrzeń, która zyskała 
nowe życie i stała się miejscem planowa-
nych kolejnych inicjatyw.

Warsztaty dla młodzieży i dorosłych
	 22 sierpnia zorganizowano drugą 
edycję warsztatów „Las w słoiku”, tym ra-
zem skierowaną do młodzieży i osób do-
rosłych, cieszącą się dużym zainteresowa-
niem.
Tkamy Relacje–warsztaty tkackie
	 23 września odbyły się warsztaty „Tka-
my Relacje”, w dwóch grupach: dla dzieci z 
Przedszkola Małego Księcia oraz dla doro-
słych. Uczestnicy poznali zasady upcyklin-
gu oraz możliwości wykorzystania resztek 
tkanin, tworząc ozdobne kilimy. Zajęcia 
jednocześnie uczyły ekologii i  budowały 
relacje międzypokoleniowe.
Święto Drzewa–finał projektu
	 Finał projektu odbył się 15 paź-
dziernika podczas Święta Drzewa. Wraz 
z wolontariuszami posadzono na terenie 
łęgów symboliczne Drzewo Przyjaźni oraz 
wykonano wspólną instalację tkacką. Był 
to moment na podsumowanie sześciu 

miesięcy działań oraz wręczenie symbo-
licznych podziękowań osobom zaangażo-
wanym w projekt.
	 Realizacja „Rewitalizacja, Recykling, 
Relacje–Eko-Kalendarium w Wieprzu była 
możliwa dzięki dofinansowaniu z progra-
mu Działaj Lokalnie na Żywiecczyźnie przy 
wsparciu Żywieckiej Fundacji Rozwoju. 
Projekt nie tylko poprawił estetykę i funk-
cjonalność przestrzeni publicznej, ale 
przede wszystkim umocnił relacje w spo-
łeczności lokalnej, rozwinął świadomość 
ekologiczną i  rozpoczął proces trwałych 
zmian na rzecz środowiska.
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	 Z tego też względu 20 listopada odbyła się 
w  naszym przedszkolu uroczystość, na której 
obecnością zaszczycili nas: Pan Grzegorz Biela Se-
kretarz Urzędu Gminy Radziechowy-Wieprz, Pani 
Ilona Włoch st. Wizytator KO Delegatura Bielsko 
– Biała, Pani Małgorzata Matlak Z-ca Przewodni-
czącego Rady Gminy Radziechowy – Wieprz wraz 
z Radnymi sołectwa Wieprz: Panią Alicją Nogą, 
Panią Jadwigą Kliś i Panem Mirosławem Trzosem, 
Pani Jadwiga Jurasz Radna Powiatu Żywieckie-
go, Proboszcz Parafii NSNMP w Wieprzu Ksiądz 
Krzysztof Rębisz, Pani Małgorzata Piela Kierownik 
Referatu Oświaty Gminy Radziechowy-Wieprz, Dyrektor GCKPT Ra-
dziechowy – Wieprz Pani Justyna Homa-Bąk wraz z pracownikami, 
Pani Aneta Zwolińska Prezes Fundacji Dwujęzyczny Przedszkolak, 
Prezes ZNP Oddział Żywiec Pani Marta Armatys, Dyrektor Fundacji 
Braci Golec Pani Małgorzata Filary-Furowicz, Przewodnicząca KGW 
Wieprz Pani Janina Kłusak, Przewodnicząca Stowarzyszenia Wie-
przanki Pani Aneta Misiarz, sołtys Wieprza Pan Wiesław Kliś oraz ro-
dzice naszych przedszkolaków z Przewodniczącą Rady Rodziców na 
czele - Panią Aleksandrą Caputą.
	 Dla zaproszonych gości, przedszkolaki wraz ze swoimi wycho-
wawczyniami przygotowały piękny montaż słowno – muzyczny, 

Święto Przedszkola Małego Księcia w Wieprzu

który oparty był na kanwie przygód naszego patro-
na Małego Księcia, opisanych w książce A. de Saint 
Exupery’ego, a jego głównym przesłaniem było dą-
żenie do pięknej i trwałej przyjaźni. Kulminacyjnym 
momentem uroczystości było wspólne z gośćmi 
odśpiewanie hymnu przedszkola „Piosenka o  Ma-
łym Księciu”. Na zakończenie części artystycznej 
goście zostali obdarowani pamiątkowymi upomin-
kami.
	 Uroczystość z okazji Święta Przedszkola, z udzia-
łem rodziców przedszkolaków, odbyła się również 
w budynku przedszkola na ul. Figurów, gdzie w gru-

pie młodszej odbyło się pasowanie na przedszkolaka, a grupa dzieci 
5,6-letnich pod czujnym okiem wychowawczyń przygotowała wy-
stęp artystyczny w postaci przedstawienia teatralnego, traktującego 
o prawach dziecka.
   Występy przedszkolaków bardzo podobały się obecnym gościom, 
którzy byli niejednokrotnie wzruszeni i zachwyceni zdolnościami 
naszych przedszkolaków, czego dowodem były gromkie brawa, pre-
zenty dla dzieci oraz skierowane do nauczycieli i całej obsługi przed-
szkola, piękne słowa uznania. 
	 Dziękuję wszystkim nauczycielom Przedszkola Małego 
Księcia w Wieprzu za przygotowanie programów artystycznych, 
scenografii oraz rekwizytów, a pozostałym pracownikom za za-
pewnienie poczęstunku dla gości i aktywne włączenie się w or-
ganizację uroczystości. W imieniu całej społeczności przedszkol-
nej składam serdeczne podziękowania wszystkim przybyłym 
gościom, którzy uświetnili naszą uroczystość, której celem było 
nie tylko pielęgnowanie ceremoniału przedszkolnego i świętowa-
nie „Międzynarodowego Dnia Praw Dziecka z UNICEF 2025”, ale 
również podsumowanie działań naszego przedszkola w ramach 
Ogólnopolskiej Kampanii „Dzieciństwo bez Przemocy”, która mo-
bilizuje społeczeństwo do ochrony dzieci przed przemocą i budo-
wania bezpiecznego, wspierającego dzieciństwa.

Danuta Adamczyk
Dyrektor Przedszkola Małego Księcia w Wieprzu

20 listopada, jak tradycja każe, w Przedszkolu Małego Księcia w Wieprzu odbywa się piękna uroczystość – ŚWIĘTO 
PRZEDSZKOLA. Jest to również od 1989 r. Międzynarodowy i od 2014 r. Ogólnopolski Dzień Praw Dziecka. Wybór tego 
właśnie dnia na świętowanie w naszym przedszkolu, spowodowany jest faktem nierozerwalnej więzi, łączącej pra-
wa dziecka oraz uniwersalne i ponadczasowe wartości, jakie są poruszone w książce Antoine’a de Saint- Exupéry΄ego 
pt. „Mały Książę”.

	 Morawski Zvaz Karate z Havirova, o którego tradycjach 
i znaczeniu dla sportu młodzieżowego na pograniczu czesko 
– polskim pisano w czeskich i polskich mediach nieraz, zorga-
nizował kolejny, jesienny turniej w Havirovie, w którym wzięli 
udział najlepsi zawodnicy klubów czeskich, słowackich i pol-
skich. 
	 Obecne młode pokolenie karateków naszych trzech beskidz-
kich regionów, dalecy potomkowie Centurionów Zbójnickich, tra-
dycyjnie rywalizowało w dwóch konkurencjach walk kumite oraz 
technik kata, gdzie w konkurencji open toczyły się szczególnie za-
żarte boje. Miło nam zakomunikować, że dwa medale srebrne tra-
fiły do młodych zawodników, którzy przebili się przez liczne grono 

Po zażartych walkach
czeskie srebra trafiły do Wieprza

faworytów zahartowanych w rywalizacji sztuk walki. Na turniej 
przybyli także tłumnie rodzice z Czech, Słowacji i Polski oglądając 
swoich potomków w sportowym zmaganiu. 
	 W trakcie zawodów „Arawshi” wystawiło młodych, nowych 
zawodników, tworzących wyśmienity wspierający się team. Nie 
były to proste rozgrywki, a o zwycięstwo przyszło walczyć aż do 
finału. Szczególne gratulacje należą się młodym klubowiczom 
z drużyny, którzy przetarli swój waleczny szlak – Było to dla nich 
niemałe wyzwanie startować w elitarnej kaście doświadczonych 
karateków. Dało się odnieść wrażenie, że gospodarze łatwo nie da-
dzą sobie zgarnąć zdobyczy i choć zawody trwały blisko sześć go-
dzin nasi wytrwali. -Pomimo wakacyjnej przerwy udało nam się pod-
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trzymać formę i skłonności do 
walki jeszcze z wcześniejszej 
rywalizacji w Czechach i Sło-
wacji, co pomogło przewagą 
fizyczną i mentalną nad rywa-
lami. Uważam, że ukazaliśmy 
dobre lokalne karate – choć 
w  niektórych momentach ba-
łem się czy już nienajmłodsze 
serce trenera wytrzyma napię-
cia, jakie zgotowali mu jego 
podopieczni – tak o starcie 
drużyny „Arawashi” powie-
dział Ryszard Stoecker, sekretarz tego klubu.
	 Zaś szkoleniowiec Bogusław Hutman – Wilczek uważa, że 
dodatkowym wyzwaniem było rozpracowanie rywali. – O ile dru-
żyny gości, na wstępie, walczyły w porównywalny do naszego zamy-
słu, o tyle nasi finałowi rywale, walczyli już w całkowicie odmiennym 
stylu. Na szczęście zawodnicy, którzy jeżdżą na międzynarodowe za-
wody pomogli swym młodszym ułożyć dobrą taktykę, która pozwo-

liła nam dotrzeć do stref z 
nagrodami i powiększyć 
zasoby finansowe, pod-
kreśla szkoleniowiec Hut-
man-Wilczek. 
	 Do srebrnej pozycji 
medalowej w kata dotar-
ła Martyna Nytko z Wie-
prza, która wywalczyła 
również brąz w kumite. 
Odrobiny szczęścia za-
brakło Wiktorii Kuźmiń-
skiej, która rywalizację 
o brąz nieznacznie 2:1 
przegrała z Czeszką Zatopkovą oraz Karolinie Kurowskiej, któ-
ra również rywalizację o  brąz przegrała ze zawodniczką sło-
wacką Janosikovą. Nieco lepiej poszło w kumite: srebro przytulił 
Jan Kupczak a brąz Karolina Kurowska, Wiktoria Kuźmińska, 
Patrycja Kalfas i Szymon Gdula.

Bogusław Hutman - Wilczek

Serdecznie zapraszamy na wyjątkowy, świąteczno–nowo-
roczny Koncert Laureatów XII Gminnego Przeglądu Kolęd 
i Pastorałek, który odbędzie się już 11 stycznia 2026 r. w Sali 
Bankietowej w Brzuśniku o godz. 15:00.
	 W magicznej atmosferze bożonarodzeniowych melodii wy-
stąpią najzdolniejsi młodzi artyści z terenu naszej gminy. Koncert 
„Gwiazda Betlejemska” to piękna tradycja, która co roku gromadzi 
mieszkańców, by wspólnie przeżywać radość kolędowania i po-
dziwiać talent lokalnej młodzieży.
	 Wydarzenie organizowane jest przy współpracy Gminnego 
Centrum Kultury, Promocji, Turystyki Radziechowy-Wieprz, Szkoły 
Podstawowej im. Ks. Jana Twardowskiego w Brzuśniku oraz Koła 
Gospodyń Wiejskich z Brzuśnika.

GCKPT

Koncert Laureatów
XII Gminnego Przeglądu 

Kolęd i Pastorałek  
„Gwiazda Betlejemska”
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K O L O R O W A N K A

Baran (21. III – 19. IV)
Baranie, w 2026 roku będzie Cię nosić jak halny! Roboty się nie 
bój, ale pamiętaj – jak za dużo gadasz, to ino wiater z tego. W 
miłości szykuje się ogień, ale żeby się nie wypalił, pilnuj języka.
Rada od bacy: Nie każdej owcy warto ufać, nawet jak ma mięk-
ką wełnę.

Byk (20. 04 – 20. 05)
Byku, rok zacznie się powoli, ale jak już ruszysz, to jak traktor po 
polu. W pracy – stałość, w sercu – niespodzianka. Ktoś Ci powie 
„hej!”, a Ty już będziesz po uszy zakochany.
Rada od bacy: Nie ma co pędzić, bo mleko się wyleje.

Bliźnięta (21. 05 – 20. 06)
Bliźniaku, w tym roku będziesz gadać więcej niż orkiestra na 
weselu gra! Ale uważaj, bo nie każdy chce słuchać Twoich hi-
storii o  wszystkim i o niczym. Nowe pomysły – super, ino je 
dokończ!
Rada od bacy: Dwa serca, a jedno ciało – nie wiesz, czego 
chcesz, to idź spać.

Rak (21. 06 – 22. 07)
Raku, rok 2026 przyniesie Ci spokój jak po burzy na Hali Lipow-
skiej. Nie przejmuj się tym, co ludzie gadają. W rodzinie szykują 

Góralski horoskop i rady od Bacy na 2026 rok
się dobre wieści, może nawet chrzciny albo wesele!
Rada od bacy: Nie chowaj się w skorupie, bo świat piękny, ino 
czasem błotnisty.

Lew (23. 07 – 22. 08)
Lwie, w tym roku będziesz błyszczeć jak gwiazda nad Roman-
kom! Ale pamiętaj, że słońce też czasem chowa się za chmur-
kę. Nie zapominaj o pokorze – baca mówi, że pycha to kiepski 
kompan.
Rada od bacy: Jak Cię chwalą, nie wierz wszystkiemu. Jak ganią 
– posłuchaj.

Panna (23. 08 – 22. 09)
Panno, w 2026 roku docenisz porządek i ciszę. Wokół chaos, a 
Ty – jak baca w bacówce: spokojna, mądra i przygotowana. Ale 
przyda Ci się trochę spontaniczności – tańcuj, śmiej się, żyj!
Rada od bacy: Nawet najlepsze sery czasem się przypalą – i tak 
są dobre.

Waga (23. 09 – 22. 10)
Wago, cały rok będziesz się wahać – i w pracy, i w miłości. Ale 
jak już wybierzesz, to trzymaj się tego jak baca swojej kózki. 
Czekają Cię nowe znajomości i podróże – może nawet do Za-
kopanego!
Rada od bacy: Jak Ci się nie chce, to znaczy, że czas najwyższy 
coś zrobić.

Skorpion (23. 10 – 21. 11)
Skorpionie, w tym roku lepiej nie kombinuj. Zamiast kąsać, le-
piej przytul. Czeka Cię trochę emocji – ale z nich urodzi się coś 
pięknego. Finanse pójdą do góry, jak trawa po deszczu.
Rada od bacy: Nie każda wojna jest o to, co myślisz.

Strzelec (22. 11 – 21. 12)
Strzelcu, w 2026 roku celuj wysoko, ale nie zapomnij spraw-
dzić, czy masz strzały! Będziesz miał szczęście w podróżach i 
przygodach. Ale w miłości – uważaj, żeby nie przestrzelić.
Rada od bacy: Jak Ci serce bije mocno, to nie uciekaj – to znak, 
że żyjesz.

Koziorożec (22. 12 – 19. 01)
Koziorożcu, w tym roku wejdziesz na swoją górę – może nie od 
razu, ale powoli i pewnie. W robocie sukces, w domu – spokój. 
Nie bój się prosić o pomoc, nawet baca czasem woła juhasa.
Rada od bacy: Nie wszystko musisz robić sam, choć możesz.

Wodnik (20. 01 – 18. 02)
Wodniku, 2026 rok to dla Ciebie jak rwąca rzeka Soła – czasem 
spokojna, czasem pełna piany. Ale Ty umiesz płynąć z prądem, 
więc wykorzystaj to. Może nowe hobby? Może nowa miłość?
Rada od bacy: Woda szumi, ale prawdę słychać w ciszy.

Ryby (19. 02 – 20. 03)
Rybo, w tym roku płyń tam, gdzie serce Cię niesie. Nie bój się 
zmian, nawet jak woda mętna. Ktoś Ci pomoże złowić szczęście 
– bylebyś nie siedziała w miejscu.
Rada od bacy: Jak nie złapiesz ryby, to i tak posiedzisz w ciszy 
– to też coś.
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Znajdź 10 różnic
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	 Już po raz trzeci w październiku Koło Gospodyń Wiejskich w Wie-
przu zorganizowało Święto Kapusty – wydarzenie, które w niezwykle 
barwny sposób łączy lokalne tradycje, muzykę i radosne świętowanie.
	 Jedną z największych atrakcji była jak zawsze prezentacja tradycyjne-
go szatkowania i deptania kapusty. Ten widowiskowy zwyczaj jak zwykle 
wzbudził ogromne zainteresowanie. Wspólne przygotowywanie kapu-
sty to nie tylko pokaz, ale też piękne przypomnienie o sile regionalnych 
tradycji.
	 W programie wydarzenia znalazł się również szczególny moment – 
świętowanie urodzin Radnej z Wieprza Jadwigi Kliś oraz Sołtysa Wiesława 
Klisia. Złożono im serdeczne życzenia oraz podziękowano za ich codzien-
ną pracę i zaangażowanie na 
rzecz lokalnej społeczności.
	 Oprócz gości z naszej 
gminy oraz przedstawicielek 
wszystkich gminnych Kół Go-
spodyń Wiejskich, na wydarze-
niu pojawili się przedstawiciele 
zaprzyjaźnionego Koła Gospo-
dyń Wiejskich „Jugowianki”. Za-
prezentowali oni koncert oraz 
występ artystyczny, wprowa-
dzając publiczność w piękny, 

Święto Kapusty w Wieprzu
– tradycja, smak i wspólnota!

ludowy klimat. O muzyczną oprawę wydarzenia 
zadbał ZR „Grojcowianie” z Wieprza, który po raz 
kolejny zachwycił energią i profesjonalnym wyko-
naniem.
	 Święto Kapusty w Wieprzu pokazało, że tra-
dycja wciąż ma ogromną moc – potrafi łączyć po-
kolenia, inspirować i budować wspólnotę. Dzięki 
takim wydarzeniom mieszkańcy mogą nie tylko 
pielęgnować lokalne zwyczaje, ale również wspól-
nie spędzać czas w atmosferze radości, muzyki 
i serdeczności. Jest to najlepszy dowód na to, że 
nasza społeczność potrafi tworzyć piękne, żywe 
i autentyczne tradycje.

GCKPT
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REKLAMA PŁATNA

Energia na zapas
rozwiązania dla niezależności energetycznej

biuro@greenon.pl
www.greenOn.pl

602 633 400

MAGAZYNY ENERGII
FOTOWOLTAIKA
ZASILANIE AWARYJNE

Bystra 305, 34-382 Bystra

Lokalna firma – lokalna odpowiedzialność



GWIAZDY DISCO
I TANECZNE PRZEBOJE

Sylwestrowy wieczór rozgrzeją najwięk-
sze gwiazdy muzyki tanecznej. Na scenie 
pojawi się CamaSutra, jeden z najbar-
dziej rozpoznawalnych zespołów disco, 
który porwie publiczność energetyczny-
mi hitami. Swój koncert da również Eni 
Ostrowska, charyzmatyczna wokalistka 
znana m.in. z Telewizji Polsat, zachwyca-
jąca mocnym głosem i sceniczną energią. 
Po koncertach zabawę przejmie Radio 
Bielsko, serwując największe przeboje 
i tworząc prawdziwie sylwestrowy klimat. 
To właśnie z Radiem Bielsko wspólnie po-
witamy Nowy Rok – DJ zadba o to, by par-
kiet tętnił życiem i dobrymi rytmami.

MAGIA OGNIA I ŚWIATŁA
BEZ FAJERWERKÓW

W duchu akcji #NIESTRZELAMY o półno-
cy odbędzie się pokaz laserowy – bez-
pieczny dla ludzi i zwierząt, zaś wcze-
śniej zaprosimy Was na widowiskowe 
fire show. Na uczestników czekać będzie 
także duży ogrzewany namiot, ciepłe na-
poje, bogaty catering i stoiska gastrono-
miczne.

SERCE IMPREZY 
— POMAGAMY RAZEM

Podczas Sylwestra Beskidzkiego zosta-
nie przeprowadzona zbiórka na rzecz 
Schroniska dla Zwierząt w Żywcu. Bę-
dziemy zachęcać uczestników do wspar-
cia poprzez licytacje i datki do puszek 
– to świetna okazja, by połączyć zaba-
wę z  dobrym uczynkiem. Dzięki idei 
#NIESTRZELAMY zmniejszamy stres 
u zwierząt, a pieniądze zebrane podczas 
imprezy mogą realnie pomóc czworono-
gom w potrzebie.

WSTĘP WOLNY

Udział w Sylwestrze Beskidzkim jest cał-
kowicie bezpłatny – zapraszamy wszyst-
kich mieszkańców regionu, turystów 
oraz lokalnych partnerów do współpracy 
i wspólnej zabawy. 

Sylwester Bez Huku w Wieprzu – disco, lasery
i pomoc dla schroniska! ZAPRASZAMY!

Sylwester Beskidzki 2025/26 to coś wię-
cej niż typowa impreza sylwestrowa. To 
noc, w której muzyka, taniec, światło 
i  serce łączą się w jedno – tworząc wy-
jątkowe doświadczenie. Chcemy udo-
wodnić, że można świętować hucznie 
i bezpiecznie, bez fajerwerków, a jedno-
cześnie pomagać tym, którzy potrzebują 
wsparcia. Zapraszamy mieszkańców ca-
łej Żywiecczyzny oraz gości z regionu, by 
wspólnie wkroczyć w Nowy Rok z ener-
gią, radością i odrobiną życzliwości. 

DOŁĄCZCIE DO NAS W WIEPRZU!

Gminne Centrum Kultury, Promocji Turystyki Radziechowy-Wieprz oraz Grupa Dariusz Events zapraszają 
na Sylwestra Beskidzkiego 2025/26, który odbędzie się 31 grudnia przy boisku sportowym w Wieprzu 
(ul. Nad Sołą 1070). To będzie wyjątkowa noc muzyki, światła i dobrej energii – bez huku fajerwerków!

17:00 OTWARCIE STREFY WYDARZENIA

CHARYTATYWNIE NA RZECZ 
SCHRONISKA DLA ZWIERZĄT W ŻYWCU

18:00 HO! HO! HAPPY HOUR / MUSIC SET
19:00

20:30

21:00 

21:30

00:00

01:30 ZAKOŃCZENIE

WSTĘP WOLNY
31 GRUDNIA - WIEPRZ (K. ŻYWCA), BOISKO NAD SOŁĄ

URZĄD GMINY 
RADZIECHOWY-WIEPRZ


